



Mária néni százéves

A Máriássy utca egyik házában nagy volt a sűrűség-forgás augusztus 24-én és 25-én. Vasárnap egy vendéglőben a család harminckét tagja, hétfőn a háznál *Vantara Gyula* polgármester, valamint a hivatal és a sajtó munkatársai köszöntötték 100. születésnapján a békéscsabai születésű *Knapcsik Béláné Mihalik Mária* nénit.



Fotó: Kárász Péter

A házba lépve négy fehér hajú, irigylésre méltóan szép arcú, csillogó szemű hölgygel találkoztunk. Mivel egyikük sem látszott százévesnek, a polgármester afelől érdeklődött, hol az ünnepelt. Kiderült, hogy négy nővérrel van szó, ötödik testvérüket 66 éves korában veszítették el. A hölgyek 84, 87, 98 és 100 évesek – úgy látszik, a jó gének öröklődnek, ugyanis az ünneplő rokonok között ott volt az augusztus 23-i, jaminai Békéscsaba szépe választás egyik udvarhölgye is. A legidősebb nővér, Mária néni tortákkal és virágcsokokkal körülvéve ült a szobában, s bár járókeretre van szüksége, fel-felállva köszöntötte a belépő vendége-

ket. Mindenkivel szívesen beszélgetett, frissen és örömmel mesélt a maga mögött hagyott száz évről. Nem volt könnyű élete, szegény sorban nevelkedett, sokat dolgozott a kötöttárugyárban és otthon is. Nem kerülték el a betegségek, négy évvel ezelőtt peacemakert kapott. Ahogy fogalmazott: néha átesik az ember fájdalmas dolgokon,

de akkor is élni kell. Mária néni 65 évig élt boldog házasságban férjével, aki 1995-ben, 90 éves korában hunyt el. Egy betegség miatt gyermekeik nem születtek, ám testvérei révén szép család veszi körül, és ahogy mondja, szomszédai is nagyon kedves emberek, havonta egyszer pedig meglátogatja a házi-orsva.

Mária néni az apró betűk olvasásához szemüveg kell, és szabadkozik, hogy nem huszonöt éves már, gyorsabban fogy az ereje, mint régen. Közben mosolyog, és mindenkit mosolyra hangol maga körül – így, túl a tizedik ikszen...

M. E.

Izgalmas évad a Jókaiiban

A Békés megyei kulturális élet fellelőjének nevezte a Jókai Színházat az augusztus 26-i, évadnyitó társulati ülésen Farkas Zoltán, a fenntartó megyei önkormányzat alelnöke, aki megnyitotta az eseményt, majd Fekete Péter igazgatónak adta át a szót.

A békéscsabai teátrum vezetője beszédében visszautalt a nyáron történetekre. A jó dolgok között említette a számtalan vendéggjátékot, a negatívumok között pedig a heves esőzések okozta beázásokat, a kárelhárítás szerepelt. Mint megtudtuk, az elmúlt hónapokban a kisebb felújítási, „szépítészeti” beavatkozások mellett viszonylag kis költségvetésből kialakítottak egy stúdiószínházat, amelynek nevét Fekete Péter pályázat útján kívánja kiválasztani. A Jókai Színház az elmúlt években az itt zajló oktató-képző munkáról is elhíresült, idén szeptemberben például – az ország-

ban elsőként – itt indul színpadtechnika szak.

A 2008–2009-es évad habkönnyű darabokat éppúgy ki-



Fotó: A-Team

nál, mint komoly, elgondolkodtató műveket. *Arisztophanesz–Hamvai-Nádasdy*: Lüszisztraté című, erotikával fűszerezett darabjában például a filmszerepeiről ismert *Dobó Katával* is találkozhat a

csabai közönség. Fekete Péter direktor az évadnyitón többször kihangsúlyozta: a színháznak egyre több nézőt

kell vonzania, s ennek érdekében szeretnék visszaszoktatni az embereket (a bérletes színházlátogatás mellett) az egy-egy alkalomra szóló jegyvételre is.

(mse)

Lecsőfesztivál a centernél

Nemcsak könnyed szórakozást és gasztronómiai élményeket ígért az idei békéscsabai lecsőfesztivál, de komoly és első kézből származó információkhoz is juthattak mindazok, akik részt vettek augusztus 29-én délután, a nyitónapon megrendezett lakossági fórumon.

Dr. Becsey Zsolt, az Európai Parlament képviselője (az esemény fővédnöke) és *Vantara Gyula*, Békéscsaba polgármestere (az esemény védnöke) együtt várták a közönség kérdéseit. A helyi hajléktalanokat képviselő házaspár lakáshelyzetük megoldásához kért segítséget a jelen lévő politikusoktól. Dr. Becsey Zsolt ezzel kapcsolatosan elmondta: az unió nem avatkozhat szociális kérdésekbe, ez a nemzeti kompetenciák körébe tartozik, ugyanakkor Brüsszelben is fontosnak tartják, hogy egyre kevesebb ember maradjon munka és hajlék nélkül.

FOLYTATÁS A 2. OLDALON

Békéscsaba győzött!

Jövőre kezdődhet a szennyvízberuházás

Ma már bizonyos, hogy megvalósulhat Békéscsabán az utóbbi évek, sőt talán a rendszerváltozás óta eltelt időszak legjelentősebb, legtöbb háztartást érintő, legnagyobb értékű beruházása.

A közelmúltban vált bizonyossá, hogy megyeszékhelyünk elnyerte a szennyvízprojekt-hez szükséges uniós és kormányzati támogatást, így 2009-ben megkezdődhet az összességében közel 18 milliárd forintos fejlesztés megvalósítása. Az örömteli hírről, a többéves munka eredményeként elért elvitathatatlan sikerről *Vantara Gyula* polgármesterrel beszélgettünk.

– Hosszú ideje vártattuk magára a megoldás. Sokan kételkedéssel kommentálták azokat a híreket, amelyek az egyre közelebb megvalósulásról szóltak. Ma már tudjuk, a város pályázata az első között nyert pozitív elbírálást. Minek köszönhető ön szerint a siker?

– Talán már tíz éve is van annak, hogy a megoldásra váró problémák között szerepel a csatornahálózat fejlesztése, a szennyvíztisztító telep megújítása. Az előző városvezetés is sokat foglalkozott az ügygel, dolgoztak rajta, de a pályázat nem nyert, néhány nagyváros bizony „beelőzte” Békéscsabát. A gond persze nem szűnt meg, sőt egyre nyilvánvalóbb lett a sürgős változtatás igénye, hiszen a szikkasztás miatt a szennyvíz jelentős része a talajba szivárog. A jelenlegi városvezetés

hosszas, nagy szakértelmet igénylő csapatmunka eredményeként ez év augusztusában adta be a kész pályázatot, amely legnagyobb örömünkre nyertes lett. Ennek köszönhetően megkapja a város a közel 18 milliárd forintos összköltségű beruházáshoz szükséges 14 milliárdos uniós, illetve kormányzati támogatást.

– Miért jelent olyan égető problémát a csatornarendszer jelenlegi állapota?

– Mivel csatorna híján a szennyvíz jelentős része elszivárgott, a város egész területén megemelkedett a talajvízszint. S nem elég, hogy ez közegészségügyi, környezetvédelmi szempontból egyértelműen káros, nagyban hozzájárult az épületek, a nem megfelelően szigetelt ingatlanok állapotromlásához is. Mindez érthető módon sok kellemetlenséget, sőt anyagiakban mérhető kárt okozott az itt élő lakosságnak. A szakemberek előrejelzése szerint az új csatornahálózat kiépítése, üzembe helyezése után akár fél méterrel is lejjebb kerülhet a talajvíz szintje a városban, s ezt talán azok érzékelhetik majd a legszembetűnőbben, akiknek a régi pincéjében ma még áll a víz.

FOLYTATÁS A 7. OLDALON

Tatárjárás a múzeumban

Július 10-étől november 5-éig Békéscsabán, a Munkácsy Mihály Múzeumban látható a tatárjárásról szóló, nagy sikerű interaktív régészeti kiállítás.

A Nemzeti Kulturális Alap (NKA) támogatása tette lehetővé, hogy a Megyei Múzeumok Igazgatóságainak Szövetsége a Magyar Nemzeti Múzeummal együttműködve a „Dzsingisz kán és öröksége” mellé épített, Tatárjárás című – hazai leletekből ösz-

szeállított – kiállításrészt a Kárpát-medence hét különböző városához igazítva vándoroltassa.

A kiállítás előkészítését, tervezését, kivitelezését, koordinálását, vándoroltatását a Békés Megyei Múzeumok Igazgatósága vállalta magára, s a bemutatót – más Békés megyei intézményeket is bevonva – új módszereket felhasználva különleges látványelemekkel gazdagította.

FOLYTATÁS A 8. OLDALON

G&D BURKOLÓHÁZ
Minőség, ami(n) jár

ŐSZI AKCIÓ
szeptember 15-től október 15-ig
Kádak, fali- és padlólapok,
csaptelepek, fürdőszobabútorok,
zuhanykabinok

5600 Békéscsaba, Kétegyházi út 18.
Tel.: 06-66/529-630

Az emlékezetes pillanatokhoz

Sony Ericsson K800i
• 3.2 MP-as Cyber-shot™ mobil
• autofókusz
• beépített Xenon vaku

Domino csomagban
21 990 Ft

www.t-mobile.hu

T-Com Partner üzlet
BÉKÉSCSABA, Andrásy út 29.
(a Képcsarnok–Csuta Galéria mellett)

T-MOBILE, T-HOME ÉRTÉKESÍTÉS
ÜGYFÉLSZOLGÁLAT

Telefon/fax: 66/442-348,
mobil: 30/488-6381,
30/438-3453

T-Mobile
T-Com
T-Online
Partner

Testvérvárosunk közelében

Testvérvárosunktól, Székelyudvarhelytől alig 80 kilométerre található a Gyimesek festői szépségű vidéke, ott, ahol a Keleti-Kárpátokhoz tartozó Csiki-havasokból Moldvába fut a habfodros Tatros folyó, és hosszan elnyúló völgye uralja a tájat. Gyönyörű a völgy fénylő napsütésben, amikor a fenyveseken s a rétek

Ezen az áradóan szép vidéken, a Székelyföld peremén élnek romlatlan falusi életüket a gyimesi csángók, akik az elmúlt századokban „csángáltak” (mentek, csellengtek) el a székelyek ősi honából a Tatros völgyébe. Fő megélhetésük ma is az állattenyésztés, a fakitermelés és a falmegmunkálás.

lamennyi magyarországi csángó mősora nézhető.

A gyimesi csángók kollektív emlékezete mélyen őrzi a Trianon előtti Magyarország emlékét – így érthető, ha sebet ütött a szívükön az úgynevezett kettős állampolgárságról szóló népszavazás eredménye. Bár – mint mondták – tudják, a szavazás eredmé-

bükkön, a „monarchiabéli” vasútállomáson. Felemelő érzés volt – mondták –, amikor az 1930-as években tervezett, magyar címerrel díszített NOHAB mozdony a Tatros folyó hídján át a hajdani MÁV-órházhoz érkezett. Az órházat, amely egykor a MÁV legkeletibb határállomása volt, nemrég újították fel külföldi segítséggel, hogy emléket állítsanak az eltűnt időnek: a történelmi Magyarország és Moldva között húzódó egykori határnak. A több ezer ünneplő – mint a résztvevők mesélik – 2008 pünkösdjén úgy érezte: visszaállt az „ezeréves határ”.

Az idő, „a nagy feledtető” azonban koptatja a múltat. A Gyimesekbe is egyre nagyobb robajjal áramlik be a zajló külvilág. Információk áradata zúdul, utak, csatornák, fogadók épülnek a romantikus havasi településeken. És már érezhetően morog a vállalkozási kedv is. Az új nemzedék lelkében őrzi még őseik hagyományait, de jövője ábrándjait már „új időknek új dalaival” szövi. A táj és a benne élők „átváltozása” sorszerűen halad előre. Csak remélhetjük, hogy az átalakulások sodrában nem hunynak ki a lélek tiszta fényei, és megőrzi páratlan szépségét a völgy is, ahol a székelység legjellegzetesebb népcsoportja, a csángók otthonra találtak.

Szemeyei Sándor



fűvén a felhők árnyai játszanak. Elbűvölő a látvány nyári zápor után, amikor fehér füstként száll fel a völgyből a pára, és felhőfodrai a kósza fuvallatokra szertefoszlanak a kéklő légben. Rabul ejt a völgy világa akkor, ha közeleg az alkony, a Nap bágyadó fényében meg nőnek az árnyak, s éles tónusokban különül el egymástól minden, ami a tájban létezik.

A csángók a kényszerű „elkülönültségben” is hűek maradtak a hagyományokhoz, római katolikus vallásukhoz és magyarságukhoz. Magyarságtudatukat táplálja, hogy 1990 óta – ha nehézségekkel is – beindult a magyar nyelvű oktatás, a helyi sajtó rendszeresen beszámol a magyarországi eseményekről, és a kábeltevé jóvoltából szinte va-

nyen nem elsősorban az egyszerű ember erdélyi magyarokhoz való viszonyának tükré, hanem az érzelmeket is hatalmi játékszernek tekintő politika cselszövése volt.

A csángók magyarságtudatának ékes bizonyítéka volt az az áradó öröm, amellyel pünkösd vasárnapján fogadták a Budapestre indított nosztalgiavonatot Gyimes-

Lecsőfesztivál a centernél



Fotó: Kárász Péter

FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Vantara Gyula arról tájékoztatta a fórumon jelen levőket, hogy városunkban harminc személy befogadására alkalmas hajléktalanszálló működik, s a fedél nélkül élő emberek számát 50-60-ra becsülik. A polgármester utalt arra is, hogy a volt „tishti lakásokat” megfelelő felújítás után szociálisan rászorultak számára is kiutalhatják.

A lecsőfesztivál programjai közé tartoztak még a Réthy Pál-kórház munkatársai által végzett szűrések, állapotfelmérések, a bűnmegelőzést szolgáló DADA-program népszerűsítése és az elmaradhatatlan véradás. Emellett pedig három napon át szólt a zene a Csaba Center előtt, s a közönség a szórakozás mellett sorra kóstolhatta a különböző lecsóféléket is. (gajdacs)

Lengyel Péter a Jankayban

Lengyel Péter békéscsabai kötődésű fiatal szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás augusztus 29-én a Jankay Galériában.

A megjelenteket házigazdaként Szegediné Kozák Mária, az intézmény igazgatója köszöntötte, majd Takács Géza – ugyancsak békéscsabai kötődésű – keramikumművész méltatta Lengyel Péter modern alkotásait. A megnyitóban Takács Géza remekműveknek nevezte a pé-

csi egyetem adjunktusaként dolgozó szobrász most kiállított darabjait, melyek érintésre, játékra ösztönzik a néző közönséget. A mágnességét kihasználó, mozgásba hozható szobrokat bárki kipróbálhatta, így vált interaktívá a tárlat.

Lengyel Péter alkotásait szeptember 22-éig láthatja a békéscsabai közönség a Csaba Center harmadik emeletén.

G. E.

Megkezdődött a tanév

Vantara Gyula, Békéscsaba polgármestere nyitotta meg augusztus 28-án a városi tanévnyitó értekezletet a Békéscsabai Központi Szakképző Iskola és Kollégium központi képzőhelyén.

Dr. Benedek Mária jegyző a hatáskörébe tartozó oktatási feladatok ellátása során tapasztaltokról számolt be a jelen lévő pedagógusoknak, Köles István – oktatásért is felelős – alpolgármester pedig a szakképzés átalakításáról szóló törekvésekről tájékoztatta a megjelent érdeklődőket.

Az értekezleten az Oktatási és Kulturális Minisztérium közoktatási főosztályáról érkező Dienes Renáta aktualitásokról,

így például az iskolákban tapasztalható agresszióról, a közoktatási törvény módosításairól, illetve az abból adódó feladatokról szólt.

A helyi közoktatás elmúlt tanévet Túrini Kovács Márta, az oktatási, közművelődési és sportosztály megbízott vezetője értékelte, majd az idei tanévre vonatkozó feladatokat ismertette.

Az egész napos program második részében a békéscsabai pedagógusok ágazati megbeszéléseket folytattak, így az óvodapedagógusok, az általános és középiskolai tanárok egymás között cserélhették ki tapasztalataikat.

G. E.

MAGÁNRENDELÉS

DR. CSOTYE JÁNOS

baletti sebész- és ortopéd főorvos

Rendelés helye:

5700 Gyula, Dob u. 3. (rendelőintézet) III. em. 325. ajtó

Rendelés ideje: szerda 16.30–18.00

Időpont-egyeztetés, bejelentkezés:

06-30/98-58-740

Szakmai profilok: ortopéd sebészeti váll-, csípő-, térdízületi és mozgásszervi betegségek diagnosztikája és ellátása

Csabai Mérleg ingyenes városi lap, Békéscsaba. Felelős szerkesztő: Fehér József. Nyomdai előkészítés: Várhegyiné Szántó Anikó, Várhegyi János. Felelős kiadó: Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt., Kozma János cégvezető. Szerkesztőség: 5600 Békéscsaba, Szabadság tér 11–17. I/28. Telefon: 66/523-855. Megjelenik kéthetente 28 000 példányban. E-mail: csabai.merleg@bekescsaba.hu. Hirdetésszervezés: Bayer Bt. Terjesztésért felel: Bartyik István, telefon: 70/317-8206.



„NYÚJTSD SEGÍTŐ KEZED” ALAPÍTVÁNY

5600 Békéscsaba, Degré u. 59.
Telefon/fax: 66/453-806

A Nyújtás Segítő Kezed Alapítvány a TÁMOP-1.4.1-07/1-2008-0143 számú „Eszély a munkához” Alternatív képzési és foglalkoztatási modell Békés megyében élő megváltozott munkaképességű nők és értelmi sérült fiatalok számára című projektjén belül

2009. január 1-től 2009. szeptember 30-ig
terjedő időszakra OKJ-s szakképesítést nyújtó foglalkoztatásba ágyazott

SZÁRAZVIRÁGKÖTŐ ÉS TAKARÍTÓ

képzést szervez
értelmi sérült fiatalok, valamint megváltozott munkaképességű regisztrált munkanélküli nők számára.

Az alapítvány a sikeres vizsgázóknak fél év garantált munkalehetőséget biztosít 2010. március 31-ig. A sikeres pályázók a képzés idején képzési támogatásban részesülnek, ezt követően munkabért kapnak.

A képzésekre jelentkezni 2008. szeptember 26-ig lehet személyesen vagy postai úton feladatot önéletrajzzal, a megváltozott munkaképességet, illetve a fogytékosságot igazoló orvosi papírokkal, és a munkaügyi központ által kiadott, a regisztrált munkanélküliséget igazoló irattal.



EURO-DRINK HUNGARY KFT.

ital kis- és nagykereskedés

5600 Békéscsaba, Szerdahelyi út 20. (a volt Vidia-udvarban, a Tesco mögött)

Akción ajánlatunk:			
1,5 Kobra energiatalt	149 Ft	1/1 Unicum, Vilmoskörte	4100 Ft
2/1 Family Star üdítő 17-féle ízben	69 Ft	1/1 Kommerz szeszes italok	1170 Ft
2/1 Aquasol ásványvíz (dús, mentes)	52 Ft	0,5 Kommerz szeszes italok	650 Ft
1,5 Aquasol ásványvíz (dús, mentes)	45 Ft	0,2 Kommerz szeszes italok	280 Ft
2/1 Pet-palackos f. édes fehér borok	345 Ft	0,05 Kommerz szeszes italok	72 Ft
1/1 Jagermeister	3450 Ft	0,5 Borsodi dobozos sör	149 Ft
1/1 Jim Beam	3450 Ft	0,5 Special Pils 4.2% dob. Sör	95 Ft
		0,5 Kóbányai üvegtes sör	99 Ft

5000 Ft feletti vásárlás esetén a hirdetés bemutatása után EGY DOBOZ ENERGIAITALT ADUNK AJÁNDÉKBA.

Nagyobb értékű vásárlás esetén további kedvezményeket biztosítunk.

Vállaljuk lakodalmak, baráti összejövetelek és különféle rendezvények lebonyolítását.

Szigor és játékoság

A békéscsabai születésű, jelenleg Pécsen élő fiatal szobrászművésznek a Jankay Gyűjtemény és Kortárs Galéria kortárs termében 2008. augusztus 29-től szeptember 22-ig megtekinthető tárlata az első önálló szülővárosi bemutatkozása.

Lengyel Péter a pécsi Képzőművészeti Mesteriskolában fejezte be tanulmányait, ahol jelenleg tanít.

Műveinek visszafogottsága és letisztultsága a minimál art vagy a geometrikus művészet, a konstruktívizmus gyökereinél keresendő. Nyugalom és ellentmondás, szigor és játékoság – mindezek benne vannak munkáiban. A nyugalmat a szobrok és azok részleteinek geometrikus formavilága adja, csakúgy,

mint a szigorúságát is; az ellentmondást és a játékoságot pedig a transzparencia, a formakombinációk, valamint a művész intellektusa eredményezi.

Egy-egy munkáját már láthattuk Békéscsabán, egyetemi éve alatt, csoportos kiállítás keretében belül. Lengyel Pétertől nem idegen a klasszikus anyagok használata, elsősorban a kő, de dolgozik újabb, illetve nem kimondottan szobrászi anyagokkal is, mint például plexivel, gumi-gyűrűvel, bicikliszeleppel, vízzel, levegővel vagy mágnessel.

A kiállítás a művész eddigi munkáiból mutat be válogatást, vegyesen korábbi és újabb munkáiból kiemelve néhányat. Látogasson el hozzánk!

Békéscsaba központjában, frekvenciált helyen,
egy percre a Csaba Centertől, új építésű társasházban
kulcsrakész lakások eladók 30 m²-től 90 m² alapterületig.
Érdeklődni: 06-66/524-679, 06-70/523-4295.

Verdissimo a templomban

Szeptember 21-én, vasárnap 19 órakor az evangélikus kistemplomban ad hangversenyt Verdissimo – La Bella Italia címmel, ezúttal Olaszországra fókuszálva, Rákász Gergely koncertorgonista.

Rákász Gergely 15 évesen adta első orgonahangversenyét, később nagy sikerrel játszott Ausztriában, Németországban, Franciaországban és az Egyesült Államokban. Interaktív, zenetörténeti kommentárokkal átszőtt estjei – mint a barokk light, romantika light és a látványkoncert-hangversenyek – kedveltek a közönség körében. Iskola-programja keretében zenés előadásokat tartott diákok-

nak, 1998–2002-ig pedig a Magyar Rádió Intermezzo című műsorát szerkesztette és vezette. Munkájára felfigyelt a híres Templomos Lovagrend, amely sorai közé hívta és lovaggá ütötte.

Rákász Gergely előadásában ezúttal hallható lesz *Verdi Szabadság kettőse* a Don Carlos-ból, a Cigánykórus a Trubadúrból, *Mascagni* Intermezzója a Parasztecsületből, a Nabucco Rabszolgakórusa, *Vivaldi* Tavasz a Négy évszaktól és az *Aida* Nagy indulója. Jegyek elővételben, az Alexandra Könyvárúháza (524-537) és az Alexandra Könyvesboltban (529-560) válthatók.

m. e.



A gimnázium névadója



Andrassy Gyula gróf egyike volt a legkiválóbb magyar államférfiaknak. Gróf Andrassy Károly és gróf Szapary Etelka fiaként 1823. március 8-án született Töketerében (más adatok szerint Kassán), s 1890. február 18-án halt meg a Fiume melletti Voloscában.

Igen gondos, hazafias nevelésben részesült. Jogi tanulmányainak befejezése után külföldre ment, ahonnan hazatérve bekapcsolódott a hazai közéletbe.

Nagy hatással volt rá Széchenyi egyénisége és politikája. Ragyogó tehetsége már akkor kitűnt; ezt mondta róla Széchenyi: „Minden lehet belőle, meg Magyarország nádora is.”

1847-ben Zemplén vármegye országgyűlési köve lett,

és *Kossuthhoz* csatlakozott. A világhíres fegyverletétel után a menekültek érdekében tárgyalásokat folytatott a török kormánnyal, majd Párizsban és Londonban élt. 1851-ben távollétében halálra ítélték, és in effigie (jelképesen) kivégezték. 1858-ban amnesztiát kapott, hazatért, majd *Deák Ferenc* köréhez csatlakozott. Közreműködött a kiegyezés létrejöttében, 1867. február 17-étől 1871. november 14-éig Magyarország miniszterelnöke és honvédelmi minisztere volt. Jelentős tevékenységet fejtett ki a dualista rendszer megszervezésében és megvédésében. 1871 novemberében lett *Beust* utóda a monarchia külügyminiszteri székében. A megszállás okozta pénz- és véráldozat miatt erős támadások érték, melyek megérelték elhatározását, hogy 1879. október 8-án lemondjon.

Visszavonulása után tekintélyét inkább társadalmi téren gyümölcösztette. Utolsó nyilvános szereplése 1889. március 5-én volt. Ezután kínzó betegsége mindjobban erőt vett rajta, de még megérté népszerűségének visszatérését. Halálakor általános volt a gyász a nemzetet, a monarchiát és az uralkodót ért vesztesség miatt.

Városvédők a múzeumban

A megújult Munkácsy Mihály Múzeumot járták körbe *dr. Szatmári Imre* igazgató kalauzolásával a Békéscsabai Városvédők és Város-építő Egyesület tagjai au-

meknél megszokott szemüveg sem kell hozzá. A régészeti kiállításon a történelmi, régészeti szempontból legjelentősebb tárgyak tekinthetők meg, a terem üvegpadrólja



Fotó: Kárász Péter

gusztus utolsó péntekjén, a Városvédők esték keretében.

A mélyföldszinten *dr. Cserei Pál*, az egyesület ügyvezető alelnöke köszöntötte a megjelenteket, majd *dr. Szatmári Imre* mutatta be a múzeumot. A természettudományi teremben több mint kétezer literes akvárium áll, a Körösökben honos édesvízi halakkal. A terem üvegpadrólja alatt az egyik oldalon Békés megye műholddal felvétele látható, a másik oldalon Békéscsaba madártárlatból – itt persze szinte minden békéscsabai azt keresi, hol áll az ő háza. A mozi-teremben a Körösök és a megye természeti szépségeit bemutató, háromdimenziós filmvetítésen vehet részt a látogató, és még csak az ilyen fil-

alatt az ásatási területről készült fotók láthatók. A helytörténeti kiállításon, egy terepasztalon mutatják be a fognádalkodást (ártéri földművelési módszer), a gazdaságnéprajzi teremben egy működő malom makettje látható és egyedülálló a múzeum Munkácsy-relikvia-gyűjteménye. Mindezek mellett a megye népművészeti hagyományait kézművesműhelyekben is megismerhetik az érdeklődők.

A Városvédők esték sorozat újabb állomása ízelítőt adott a múzeum kínálatából, a közönségre váró számos különlegességből. Látnivaló van bőven, érdemes rászenni az időt a megújult Munkácsy Mihály Múzeum felfedezésére.

M. E.

SZABADSÁG TÉRI HITELIRODA

- Személyi hitel
- Lakásvásárlási hitel
- Szabad felhasználású hitel
- Szocpol.-ügyintézés

Nyári akció!

- Ingyenes hiteltanácsadás!
- Díjmentes regisztráció!
- Ajándék közjegyzői díj
- minden ügyfelünk részére

BIZTOS BANKI HÁTTÉRREL! Időpont-egyeztetés: 20/773-6519

ANYAKÖNYVI HÍREK

HÁZASSÁGKÖTÉSEK

Finta Éva és Baji Zoltán, Benczúr Emőke és Ezüstszegei Ferenc Ágoston, Fekécs Klaudia és Pelle Róbert, Kolarovszki Erika és Vas Attila, Szabó Viktória és Lindenberger János, Póda Emese és Latorcai Gergely, Poliák Mária Márta és Bontovics József, Gálík Sára (Budapest XXII. ker.) és Bottó György (Budapest XXII. ker.), Leszko Katalin (Kétsoprony) és Paksi György (Budapest), Ciblik Krisztina (Békéscsaba) és Cservenák Szilveszter Mihály (Mezőberény), Vasas Andrea (Újkígyós) és Kiss László (Újkígyós), Dobroczi Mónika (Újkígyós) és Majernyik László (Újkígyós), Tóth Anikó (Köröstarcsa) és Bokor Károly (Köröstarcsa), Wágner Marianna (Köröstarcsa) és Parai Márton (Köröstarcsa), Kóródi Rózsa (Kunágota) és Szabó Sándor Zoltán (Mezőberény), Szücs Linda (Mezőberény) és Sándor József Csaba (Budapest XI. ker.), Nagy Marianna (Budapest) és Harangi Gergely (Budapest), Chlebik Edina és Sarkadi Csaba, Kőrösi Katalin és Mlinár Pál, Obetko Krisztina és Pálfi Péter, Tóth Marianna és Tóth Tibor, Laczó Mariann és Végh Tamás, Friderikusz Henrietta Ibolya és Kaposi László, Tóth Henrietta (Szombathely) és Karsai Csaba (Telekgerendás), Kovács Vera (Békéscsaba) és Oláh Csaba (Szeged), Szpisjak Erzsébet Vilma (Kardos) és Molnár Péter (Kondoros), Győrfi Linda (Mezőberény) és Kovács Mihály (Mezőberény).

SZÜLETÉSEK

Sisák József és Vincze Anita leánya Réka, Szák András Jenő és Hárshegyi Timea fia Andor Bánk, Pallag Lajos és Fekete Mónika fia Nándor, Vakarcz Károly és Leszko Ágnes fia Mátyás, Petrovski István és Bíró Ida leánya Sára, Cservenák Szilveszter és Ciblik Krisztina fia István, Gábor László és Kaszanyi Edit leánya Klaudia, Kéri Zoltán és Balázs Andrea fia Zoltán, Tokaji Béla és Hansági Andrea fia Máté (Szabadkígyós), Szász Zoltán és Kerekes Nikolettia fia Roland (Kétsoprony), Hógyes Zoltán és Varju Anita leánya Lilla (Csorvás), Balázs-házi Tibor és Popovics Éva leánya Dominika (Murony), Vozár Attila és Szpisjak Edina leánya Flóra (Kondoros), Horváth Mihály és Bimbó Beáta fia Bence (Békés), Burai Róbert és Duna Adrienn leánya Jázmin Mária (Mezőberény), Szabó Zoltán és Balog Ivet leánya Ivet (Békés), Lestyán János és Bóza Edit leánya Luca (Kondoros), Tóth Árpád és Lipták Ilona leánya Viktória Enikő (Mezőberény), Fülöp Sándor és Dombi Otília fia Sándor (Mezőberény).

HALÁLESETEK

Szabó Károly Béla (1921), Lengyel Frigyes Sándor (1920, Kondoros), Jantyk István (1941, Gerendás).

Phaedra Közéleti Központ

Békéscsaba, Irányi u. 10.

SZEPTEMBER 17. 18.00 Paulinyi Tamás Hol járunk álmainkban c. előadása

SZEPTEMBER 18. Phaedra Dumasínház.

Fellépnek: Kóhalmi Zoltán és Beliczai Balázs

TEREMBÉRLETI LEHETŐSÉG

Impozáns, elegáns, minden igényt kielégítő nagyterem.

Lakodalmakra, családi és céges rendezvényekre, konferenciákra, állófogadásokra és VIP fogadásokra is kiválóan alkalmas.

Érdeklődni a 30/577-8759-es telefonszámon.

Lencsesi Községi Ház

5600 Békéscsaba, Feja Géza tér 1. Tel./fax: 66/456-177
e-mail: lencsesikozshaz@mail.globonet.hu

Jóga tanfolyam indul kezdők számára szeptember 22-én 18 órakor.

A képzés 24 óras, 12 foglalkozásból áll: hétfői napokon 18–20 óráig. *Részvételi díj 6500 Ft/fő.* Jelenkezni a helyszínen lehet a részvételi díj befizetésével.

Alapfokú és haladó számítógép-kezelői tanfolyam indul nyugdíjasoknak szeptember 29-én. A képzések 24 órasak, 12 foglalkozásból állnak, melyek hétfőnként 8 órakor (alapfokú) és 10 órakor (haladó) kezdődnek. *Részvételi díj: 8500 Ft/fő.* Jelenkezni a helyszínen lehet szeptember 25-éig a részvételi díj befizetésével.

Barabás Ferenc tipográfus „Csabai fények” című fotókiállítás szeptember 15-éig hétköznapokon 8–18 óráig tekinthető meg a közösségi ház nagytermében.

Szeptember 19-én, pénteken 17 órakor: az aradi fotóklub kiállításának megnyitója a közösségi ház nagytermében.

Szeptember 22-én, hétfőn 14.30 órától dr. Tóth János főorvos tart előadást Időskori mozgásszervi betegségek címmel a nyugdíjasklubban.

Energetizáló torna: szeptember 5-étől minden *pénteken* 17–18 óráig Zsilinszkiné Duzs Angéla vezetésével.

Alakformáló torna: szeptember 16-ától minden *kedden* és *csütörtökön* 19–20 óráig Veress-Schlitt Szilvia aerobikokatató vezetésével.

Nyugdíjastorna: szeptember 16-ától minden *kedden* 8.15-től 9.15-ig Abonyiné Cseke Éva gyógytornász-testnevelő vezetésével.

Dr. Vitaszek Lászlóné gyógytornász vezetésével:

Baba-mama torna: szeptember 16-ától minden *kedden* 10–11 óráig.

Egészségmegőrző torna (40 éven felülieknek): szeptember 16-ától minden *kedden* és *csütörtökön* 14–15 óráig.

Szülére felkészítő torna: szeptember 16-ától minden *kedden* 16 órakor (a várandósság 32. hetétől ajánlott).

Kismamatorna: szeptember 16-ától minden *kedden* 17 órakor (a várandósság 20. hetétől ajánlott).

Na jarmoku A vásárban

Stretnutie doľnozemsých Slovákov 19–21. september 2008, Békesska Caba

Dél-alföldi Szlovákok Találkozója Békéscsaba, 2008. szeptember 9–11.

Szlovák Kultúra Háza és háza tája (Kossuth tér 10.)

A rendezvény Békéscsaba újratelepítésének 290. évfordulója jegyében kerül lebonyolításra.

Információ:

Szlovák Kultúra Háza, 5600 Békéscsaba, Kossuth tér 10.
Tel./fax: +36 66 321 771, +36 66 441 750, +36 30 742 34 21
E-mail: szlovakhaz@globonet.hu, www.slovak.hu

A IFIHÁZ programja

5600 Békéscsaba, Derkovits sor 1. pf. 60
Tel.: 66/449-222. Fax: 66/449-336
www.ifihaz.hu • ifihaz@ifihaz.hu

2008. szeptember 12. (péntek) 21.00 órától
NO THANK KONCERT a nagyteremben

2008. szeptember 13. (szombat) 21 órakor
KRÍZIS koncert a Casinóban

2008. szeptember 16. (kedd) 8–14 óráig áldozatvédelmi konferencia

2008. szeptember 16. (kedd) 18 órától bűvészshow

2008. szeptember 18. (csütörtök) 17.30-tól

„Az emberiség jelentős változás előtt áll ez év végétől.

Mit jelenthet mindez a Föld és hazánk szempontjából?”

Kiss J. Zsolt asztrológus előadása

2008. szeptember 19., 20., 21. (péntektől vasárnapig)
CSALÁDI FESZTIVÁL

2008. szeptember 20–21.

A kulturális örökség napjai a Munkácsy-emlékházban

2008. szeptember 19. (péntek) 20 órától

„Watch my dying” koncert a Casinóban

2008. szeptember 22–27. GARABONCIÁS NAPOK

2008. szeptember 26. (péntek) 20 órától

El Ritmo party a Casinóban

2008. szeptember 27. (szombat)

KISCSILLAG koncert a nagyteremben

És ne feledd: minden szombaton 22.00 órától RETRO BULI
a Casinóban a Juventus rádióval!

KIÁLLÍTÁSOK:

2008. augusztus 29-től október 15-ig:

A magyar fotó napja alkalmából „A diákélet képei” – Fotókiállítás az A-Team alkotóinak munkáiból az ifihaz Art Caffé galériájában

2008. szeptember 4-től:

BRÁD ANDRÁS Munkácsy-díjas ruhatervező időszakos kiállítása a Munkácsy-emlékházban

Sporttalálkozó Debrecenben

I dén már hetedik alkalommal rendezték meg a megyei jogú városok sporttalálkozóját, ahol a polgármesteri hivatalok dolgozói küzdöttek meg egymással különböző „sportágakban”. Volt itt lánbtenisz, teke, városismereti és természetvédelmi vetélkedő, uszodai vetélkedő, vízi ügyességi vetélkedő, amelyen belül evezésben, vízbiciklizésben és jetskizésben kellett remekelni.

A nagyerdei nomád ötpróba volt az egyik legkedveltebb megmérettetés, hiszen itt – több-kevesebb sikerrel – szekeret toltak, kukoricát morzsoltak, íjászokdtak a hivatali dolgozók.

Főzésben remekeltek a csabaiak: éppen hogy lemaradtak a dobogóról a debreceni étellel, a töltött káposztával!



Pulykakakast is kellett készítenie minden csapatnak, hiszen, mint tudjuk, „Debrecenbe kéne menni, pulykakakast kéne venni...”.

A versenyt a kaposvári önkormányzat gárdája nyerte, jövőre mégsem a somogyi megyeszékhely felé veszi az irányt a csabai hivatal. A kö-

vetkező, nyolcadik sporttalálkozó az ezüstérmes Szombathely, „Savaria fővárosa” ad majd otthont.

Kormos Mihály

Őseink nyomában

A klub célja azokat a helyeket felkeresni, amelyek kötődnek a Békéscsaba névhez kapcsolódó személyek életéhez, munkásságához, a csabai emberek életét az évek során meghatározó eseményekhez.

Utazásaink során elmentünk Szeberényi Gusztáv evangélikus püspök szülőfalujába, Adamoskvé Kochanocra (Trencsén mellett, Szlovákia), id. Tessedik Sámuel evangélikus lelkész szülőfalujába, Puchóra (Szlovákia), Harruckner János György városlapító szülőfalujába, Schenkenfeldenbe (Ausztria), Haan Antal festőművész nyughelyére, Capri szigetére (Olaszország), Munkácsy Mihály festőművész szülővárosába, Munkácsra (Kárpátalja, Ukrajna), Stark Adolf szőlőnevelő szülővárosába, Bártfára (Szlovákia).

Ebben az évben Wittenberget jelöltük meg célállomásként, ahol Luther Márton 1517-ben a vártemplom kapujára kitűzte 95 tételét.

Célunk az volt, hogy megismerjük a város nevezetességeit, és részesei lehessünk a Luther-fesztivál hangulatának, annál is inkább, mivel Békéscsabát evangélikusok alapították 1718-ban, s a város életét meghatározó személyiségek Wittenbergben tanultak, és nem utolsósorban, hogy városaink között tíz évvel ezelőtt együttműködési megállapodás született.

Megérkezésünk után, a Német-Magyar Baráti Társasággal való találkozást követően elindultunk felfedezni a másnap Luther-fesztivál helyszíneit. Wittenberg óvárosa cso-

dátos rendet mutat, a reneszánsz városházát bájos polgárházak övezik, mögöttük pedig ott magasodik a városi templom két tornya. A város tele van reneszánsz házakkal. A várutcán végighaladva lehet eljutni a vártemplomhoz, melynek ajtajára tűzte ki Luther Márton véleményét a pápa hatalmáról és a bűnbocsánat pénzért való árusításáról.

Wittenbergben minden Luther Mártonhoz kötődik, különösen június második hétvégéjén. Az ünnepélyes történelmi felvonulás sok zenével, látványosok produkcióival zajlott. A rendezvények háttérét a műemlék házak adták: a Luther Múzeumot magában foglaló Luther-ház (volt Augustkolostor), a teológusdoktor segítő társának, Philipp Melancthonnak a háza, az egyetem épülete – a Leucorea, Lucas Granach festőművész és polgármester háza. Egyedülálló látványosság a Friedensreich Hundertwasser festő, építész és ökológus által – az 1970-es évek kockaházának művészi kreativitású átalakításával – megalkotott gimnázium.

Mint Wittenberg testvérvárosának képviselőjét nagy szeretettel fogadtak a rendezők – a felvonuláson a békéscsabai delegáció Wittenberg főpolgármesterét követte. Sőt a Blasorchester Wittenberg másnap – a Luther-fesztiváli fúvószenesi programja során – több számot ajánlott nekünk.

Igaz barátsággal és kedvességgel szervezték meg ottlétünket Jakobi István és Jakobi Mónika. Köszönjük támogatónknak, segítőknek az élményekkel teli utazást.

„Őseink nyomában” Klub

Gyula-Békés-émlékúszás

Százötven éve, 1858. április 8-án adták át a Gyula-békési nagycsatornát, amely a mai Fehér-Körös a gyulavári duzzasztótól a békési duzzasztóig, a Kettős-Körösig tartó 19,1 km-es szakasza. Az esemény közvetlen előzménye Gyula történetének egyik legnagyobb árvíz volt 1855-ben. A hatalmas pusztítás felgyorsította a Fehér-Körös szabályozásával kapcsolatos munkálatokat.

Albert főherceg 1856. október 27-i döntése alapján a nagyváradi helyhatósági osztály elrendelte, hogy a Fehér-Körös és a Fekete-Körös Gyulától Békésig létesítendő új csatornával szabályoztassék. Az alig két év alatt elkészült csatorna, melynek építése a maga idejében hatalmas munkának számított, az osztrák császári birodalom legnagyobb közmunkájaként vult be a történelembe. A munkálatokat 1857 májusában maga I. Ferenc József és Erzsébet császárné is megtekintette.

Amatőr folyamúszóként, öt Balaton-átúszás tapasztalatával a hátam mögött elhatároztam, hogy – a víz világéve alkalmából is, környezetvédekként is – leúszom ezt a 19,1 km-es távot, megemlékezve az évfordulóról, és egyben népszerűsítve a Körösök vidékét, annak szépségét, természeti értékeit.

Felkészülésemet az Árpád-füzdőben kezdtem, majd elhatároztam, hogy csatlakozom az „Egy hajóban evezünk” Gyula-Köröstarcsa vízitúrához. Kisebb áradás volt a Fehér-Körösön, 19 Celsius fokban vízben, másfél kilométer óránkénti vízsebességű, zavaros, hordalékos folyóban kezdtem tízkor az első 7,5 km-es szakaszt. A kenusok előtt, egyedül csobbantam a

habokba, és hamar rájöttem, nem kis feladatra vállalkoztam. A gyulavári gáttól legalább húsz kenu (ötven fő) indult, ők a Máriafalvi hídnál elhagytak, és úgy húsz perc előnnyel értek Szanazugba. A melegítő ital és energiafelvétel után másfél óra pihenés következett, majd ismét vízre szálltunk. Motorcsónak vitt a dobozi hídig, majd onnan úszva folytattam a maradék 6,5 km legyűrésével Békés-Dánfokig.

A folyó nagy hullámai a Balaton idézték, közben a víz hőfok 20 fokra melegedett. Egy óra negyven perc elteltével Dánfoknál a helyi tévé és a kenusok tapsa kíséretében szerencsésen partot értem. Sok fiatal volt közöttük, akik csodálkoztak teljesítményem korom ismeretében (47 éves vagyok).

Másnap már kenuban ülve folytattam utamat Köröstarcsáig a csapattal, bár többen is kérdezték, miért nem úszok tovább, biztos bírnám. Megtiszteltetésnek veszem, de nincsenek úszóhátyáim, őseim között pedig nem volt hal – viccelődtem. A hangulatról Wittmann Tamás olimpiai bajnok gondoskodott, a tarcasai halászléről és előtte a „veszedelmesről” pedig a polgármester. Szeretném, ha jövőre folytathatnám...

Boros Zoltán, Békéscsaba

Még igényelhető a HPV elleni oltás

Ez idáig mindössze hetven békéscsabai kislány kaphatta meg a méhnyakrákot okozó HPV elleni védőoltást, bár az előzetes felmérések szerint kétszáz család igényelte az önkormányzat által támogatott vakcina beadását – derült ki azon a sajtótájékoztatón, melyet dr. Fábíán Ágnes és dr. Ferenczi Attila tartott szeptember elején a városházán.



Fotó: Kárász Péter

Az orvosi hivatást gyakorló önkormányzati képviselők arra hívták fel a figyelmet, hogy a védőoltás óriási lehetőséget jelent a megelőzésben, hiszen tudományosan bizonyított, hogy a méhnyakrákot okozó humán papilloma vírus elleni védelem csak a szexuális élet megkezdése előtt lehet igazán hatékony. Ezért döntött úgy a város közgyűlése, hogy a tizenkét éves kislányok számára támogatást nyújt a (három fázisban beadandó) vakcina

beszerzéséhez, s így jelentősen csökkenti a családok terheit, az oltóanyag ugyanis igen drága.

– Magyarországon évente ezeröttszáz-kétezer nő hal meg a méhnyakrák miatt, ezért kötelességünk hozzájárulni ahhoz, hogy minél több fiatal lány kaphassa meg az oltást s nyerjen általa védettséget – mondta dr. Ferenczi Attila, hozzátéve, hogy míg a kormány egyetlen fillért sem szán erre, a békéscsabai közgyűlés kilencmillió forintot különített el az oltások támogatására az idei költségvetéséből.

Dr. Fábíán Ágnes véleménye szerint a támogatást azért vették igénybe kevesen, mert a lehetőséget éppen a tanév végén ismertették az iskolákban, s vélhetőleg az anyagi okok is visszatartottak néhány családot. – Háromszázöt 12 éves kislány kaphatja meg Csabán az oltást, s arra kell törekedni, hogy közülük minél többen védetté váljanak a HPV-vel szemben – mondta dr. Fábíán Ágnes.

Mint megtudtuk, a védőnők mellett a háziorvosok és a pedagógusok segítségére is számíthatnak a képviselők, akik úgy döntöttek, hogy az eddigi tapasztalatok alapján a szeptemberi közgyűlésre egy módosító javaslatot is beterjesztenek a vakcinák hatékonyabb felhasználása érdekében.

G. E.



GEN-ÉP
KFT

LEKÖTHETŐ
LAKÁSOK

Békéscsabán, a belvárosban, csendes kis utcában épült, liftes társasházban másfél szobás, kétszobás, egy plusz két fél szobás, két és fél szobás lakások klíma-előszerezéssel, garázsok 16 m² alapterülettel. Az udvarban kiépített parkolóhelyek használati joga megvásárolható.

Beköltözés a szerződésalkötést követően 8 hét.
Érdeklődni a még lekötetlen lakásokról a helyszínen – ahol kollégánk bemutatja azokat – naponta 8 és 15 óra között, a részletekről, a szerződési feltételekről minden kedden és csütörtökön 9 és 15 óra között, valamint a 06-30/928-9595-ös telefonon Palkovits Istvántól lehet.

FESTÉS, MÁZOLÁS,
HOMLOKZATFESTÉS,
TAPÉTÁZÁS STB.

30 éves tapasztalattal

MARIK ISTVÁN

kisiparos

5600 Békéscsaba, Tavasz u. 83.
Telefon: 30/275-7263

BÉKÉS • FLOAT • PLUSZ • KFT

ALUMÍNIUM ÉS MŰANYAG

NYÍLÁSZÁRÓK

GYÁRTÁSA, BEÉPÍTÉSE

Tel.: 446-515, 30/456-4105

Minden, ami ÜVEGEZÉS

Polykarbonát • Épületlakatos munkák

Békéscsaba, Szerdahelyi út 20.

(a Vidia-udvarban)

Válassza a minőséget!

Az alábbi OKJ-s tanfolyamokat szervezzük szeptembertől:

- mérlegképes könyvelő
- pénzügyi-számviteli ügyintéző
- adótanácsadó
- társadalombiztosítási és bérügyi szakelőadó (emelt szint)
- társadalombiztosítási ügyintéző,
- bérügyintéző (középfok)
- számítástechnikai szoftverüzemeltető
- valutapénztáros
- ingatlanközvetítő
- ingatlanvagyon-értékelő és -közvetítő (emelt szint)

Bővebb ajánlatunkat keresse honlapunkon!

perfekt

Békéscsaba, Kinizsi u. 5.

Infovonal: (66) 52-00-72, e-mail: bekescsaba@perfekt.hu

További információ www.perfekt.hu (Békés megye)



FNYSZ 01-0507-04 (0036)

FIAT

gépjárművek javítása

Mindenfajta keleti-nyugati

személygépkocsi és hasznójármű

KIPUFOGÓ-KATALIZÁTOR

javítása, forgalmazása, cseréje

Olajcsere, kisebb javítások

Békéscsaba, Mogyoró u. 7.

(Doboz (Új-Effe) Toronytól jobbra 50 m-re)

Telefon: 06-66/430-589, 06-30/2282-447

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 7.30-17.30 óráig

Hocz és Medvegy Kft.

Békéscsaba, Kazinczy u. 31/B

Tel./fax: 442-380 • Mobil: 06-30/600-1900



Mindenféle TAKARÍTÁS, KÖLTÖZTETÉS

garanciával. Ingyenes árajánlat

és csomagolódobozok biztosítása.

Raktározási lehetőség rövid időre is.

MSZ EN ISO 9001:2001

Diákhitel – valami más

Ha szeptember 15-ig kéri, októberben megkaphatja

Noha szeptembertől már iskoláskorúvá válik a 2001-ben életre hívott diákhitel, mégis, még mindig, sok felsőoktatásban tanuló diák bizonytalan, éljen-e a lehetőséggel, igényelje-e a kölcsönt? Pedig aki szeptember 15-éig kéri, októberben már bankszámláján találhatja a most akár havi tízezer forinttal magasabb diákhitelt. A diákok – és nem ritkán szüleik – körében is tapasztalható bizalmatlanság, ózdkodás egyik oka az lehet, hogy sokszor a banki hitelekkel azonosítják a diákhitelt, pedig arról szó sincs! Érdemes tehát nem a hallomásokra hagyatkozni, hanem inkább alaposan utánaolvasni.

A diákhitel nem banki hitel, hanem egy speciális, csak a felsőoktatásban tanulók számára elérhető kölcsön, ami bármire elkölthető. Az igénylőnek nincs hitelbírálat, mint ahogy kezest sem kell felmutatni, és a visszafizetésre is könnyebb szabályok vonatkoznak. Sem a törlesztőrészlet nagysága, sem a visszafizetés időtartama nincs előre rögzítve. A tanulmányok alatt nem kell törleszteni, sem kamatot fizetni, s végzés után még négy hónap türelmi idejük van a hallgatóknak a törlesztés megkezdésére.

A kötelező törlesztőrészlet igazodik a pályakezdő diplomás jövedelméhez. A végzett hallgatóknak a tanulmányok befejezését követő két évben a minimálbér, a harmadik évtől pedig a két évvel korábbi jövedelem, de legalább a minimálbér hat (kivételes esetben nyolc) százalékát kell havonta kötelezően törleszteniük. A diákhitel törlesztőrészlete tehát mindig igazodik az aktuális anyagi helyzethez, így nem történhet meg az, ami más hiteleknel előfordul, hogy a jövedelmi viszonyok megváltozásával az előírt törlesztőrészlet veszélybe sodorja a megszokott életszínvonal fenntartását. Mindez azért lehet így, mert a rendszer megalkotóinak célja az volt, hogy a törlesztés feltételei mindenki számára vállalhatóak legyenek, vagyis a diákhitel tényleges segítség lehessen a felsőoktatásban tanulók számára.

Az állami tulajdonú Diákhitel Központ az állam közreműködésével, készfizető kezességvállalása mellett kedvező, „olcsó” kölcsönöket vesz fel és az így bevont forrásokat – vagy egyszerűbben: a hitelt – önköltségi elven, üzleti haszon nélkül adja tovább a diákoknak. Ennek köszönhető, hogy a kamat mértéke a hasonló banki hitelek (pl. fedezet nélküli, forint alapú, pl. személyi kölcsönök) átlagos kamatának a felét sem éri el.

A tévhittelet ellentétben a diákhitelt igénylő hallgató számára ez a kölcsön önmagában nem jelent akadályt, hogy egyéb hitelt vegyen fel, például akár lakásvásárláshoz is.

A diákhitel felvehető államilag támogatott és költségtérítéssel képzésben egyaránt, akár nappali, akár esti, akár levelező tagozaton vagy távoktatásos formában tanul a hallgató. Kitéttel jelent, hogy a negyvenedik életévét még ne töltse be az igénylő és érvényes hallgatói jogviszonyal rendelkezzen.

Újdonság a most induló tanévben, hogy a hallgatók havonta 10 ezer forinttal több diákhitelt igényelhetnek, így a költségtérítéssel diákok maximum havi 50, az államilag finanszírozott képzésben tanulók maximum havi 40 ezer forintot kérhetnek. Továbbra is választhatják ugyanakkor az eddig megszokott havi 30, 25, 21 és 15 ezer forintos kölcsönösszegeket. Egy szemeszterre államilag támogatott képzésben így maximum 200 ezer, költségtérítéssel képzésben maximum 250 ezer forint kérhető, s a diák választhat, hogy havi részletekben vagy szemeszter-

A diákhitel a szülők számára is jelentős segítséget jelenthet. A TÁRKI közelmúltban készült kutatása szerint a diákhitelt igénylő hallgatók kevesebb támogatást kérnek, illetve kapnak otthonról, mint a kölcsönrel nem élők. S mivel az egyetemisták, főiskolások nagy része a tanulás mellett munkát kénytelen vállalni, a kölcsönt nem igénylőknek kétszer annyi időt kell átlagosan dolgozniuk, mint a diákhitelleseknek. Ez pedig jelentős időt, energiát vehet el tanulmányaiktól.

A diákhitel nemcsak tandíjra fordítható, hanem bármire elkölthető. Sok hallgató így



Képünk illusztráció

ként egy összegben kéri. A kölcsön akár egy szemeszterre is kérhető.

A kamat sem változik, év végéig továbbra is 9,5 százalékos. Ez a hasonló banki hitelek átlagos kamatának felét sem éri el. További újdonság és könnyebbség, hogy a költségtérítéssel hallgatók tandíjukat közvetlenül befizetése nélkül, azonnal be tudnak iratkozni, ha hozzájárulnak, „engedményezik”, hogy kölcsönük egy részét vagy az egészét a Diákhitel Központ közvetlenül tanintézményüknek utalja. Erre egyelőre csak abban a 20 felsőoktatási intézményben lesz lehetőség, amelyek megállapodtak a Diákhitel Központtal.

Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a diplomások számára nem jelent gondot a kölcsön visszafizetése, sokaknak az egyébként díjtalan és közvetlenül a tökéltartozást csökkentő előtörlesztés is probléma nélkül megoldható. A legfrissebb adatok szerint az igénylők közel ötöde – több mint 43 ezren – már vissza is fizették a teljes adósságukat. A törlesztők a kötelezően előírt törlesztőrészlet (6,7 milliárd forint) csaknem dupláját (12,8 milliárd) fizették be az előző tanév során – kihasználva a díjmentes előtörlesztés lehetőségét.

nyelvet tanul, számítógépet vásárol, internet-előfizetésre fordítja, külföldi tanulmányútra vagy részképzésre utazik a kölcsönből. De sokan vannak, akik ebből vesznek értékes szakkönyvet vagy egyéb drága, speciális taneszközt maguknak.

Talán már közhelyszámba megy, hogy a diploma jó befektetés. A tények azonban valóban ezt támasztják alá: tavaly a nyilvántartott álláskereső átlagos száma 427 ezer volt Magyarországon, közülük mintegy 40 ezer volt a pályakezdő. A diplomás pályakezdő álláskereső száma mintegy 28 százalékkal csökkent: 2005-ben még 4600 főt, 2007-ben már csak 3300 főt tartottak nyilván. A 2006/2007-es tanévben egyébként több mint 111 ezer hallgató végzett felsőoktatási intézményekben, vagyis alig három százalékuk nem talált azonnal munkát.

A diákhitel tehát sokkal inkább egy jó befektetés, mint adósság. A hallgatók a felsőfokú végzettséggel megszerzhető későbbi jövedelmük egy részét használják diákhitelként, azért, hogy később a jobb, minőségi tudással könnyebben elhelyezkedhessenek és magasabb keresetük legyen.

Forrás: www.afsz.hu, www.diakhitel.hu

-al-

FELHÍVÁS

Az iparosított technológiával épült lakóépületek energiamegtakarítást eredményező korszerűsítéséhez, felújításához igényelhető önkormányzati kamattámogatásról

A TÁMOGATÁS IGÉNYLÉSÉNEK FELTÉTELEI

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének az iparosított technológiával épült lakóépületek energiamegtakarítást eredményező korszerűsítésének, felújításának támogatásáról szóló 31/2008. (VII. 14.) rendelete alapján a Békéscsaba Megyei Jogú Város közigazgatási területén lévő, 1992. július hó 1. napját megelőzően kiadott építési engedély alapján iparosított technológia felhasználásával épült lakóépületek felújításához igényelhető támogatás, az alábbi munkálatokra:

- nyílászárók energiamegtakarítást eredményező felújítása, cseréje;
- homlokzatok és födémek szigetelése;
- épületgépészeti rendszerek korszerűsítése, energiamegtakarítást eredményező felújítása;
- a megújuló energia felhasználásának növelése, a hagyományos energiahordozók megújuló energiaforrásokkal való helyettesítésére irányuló beruházások az energiatermelésre, a tárolásra, az energia szállítására és a hálózatba való esetleges visszatáplálásra.

Támogatás már megkezdett beruházáshoz nem igényelhető.

Támogatási kérelem csak teljes épületre vagy dilatációval határolt épületrészre nyújtható be.

Önkormányzati kamattámogatás iránti kérelmet azok a társasházak nyújthatnak be, amelyek pályázatot nyújtanak be 2008. szeptember hó 30. napjáig az illetékes minisztériumhoz az **LFP-2008-LA-2** azonosító számú, „Az iparosított technológiával épült lakóépületek energiamegtakarítást eredményező korszerűsítésének, felújításának támogatása” című pályázati felhívásra (közismert nevén: panelprogram).

AZ IGÉNYELHETŐ KAMATTÁMOGATÁS MÉRTÉKE

A vissza nem térítendő kamattámogatás mértéke lakásonként az LFP-2008-LA-2 azonosító számú pályázaton elnyert állami támogatás kétszeresének megfelelő mértékű önrész biztosítására felvett, legfeljebb 5 év futamidejű pénzügyi hitelt legfeljebb évi 6%-os mértékű kamata lehet, de nem haladhatja meg lakásonként a 200 000 Ft-ot, azaz kétszázezer forintot. Az önkormányzati kamattámogatás egyszer megítélt összeg, ha a pályázónak a pályázatban megjelöltől eltérő, pótlólagos költségei merülnek fel, akkor azok megfizetésére a pályázó köteles, az nem növelheti az önkormányzati kamattámogatás összegét. Ha a beruházás megvalósítása során a beruházás költségei a támogatásban részesített pályázatban megjelölt költségekhez képest alacsonyabbak, az önkormányzati kamattámogatás összege ezzel arányosan csökken.

A KÉRELEM BENYÚJTÁSA

A kamattámogatásért folyamodó társasház vagy lakásszövetkezet igényét a társasház közös képviselője vagy a társasházat üzemeltető szervezet koordinálja. A kérelem az erre a célra rendszeresített nyomtatványon nyújtható be **2008. szeptember 30. napjáig** személyesen vagy postai úton **Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Stratégiai-Fejlesztési Osztálya címére (5600 Békéscsaba, Szent István tér 7.)**. A kérelemhez csatolni kell a közgyűlési, illetve lakógyűlési határozat hiteles jegyzőkönyvi kivonatát a saját erő biztosításáról, illetőleg rendelkezésre állásáról, valamint készpénzben rendelkezésre álló önrész esetén a számlavezető bank által kiállított nyilatkozatot.

A kérelem hibás vagy hiányos kitöltése, illetve a szükséges melléletek hiánya esetén a jelen pályázat kiírója 8 nap határidő tűzésével hiánypótlásra, illetve kijavításra szólítja fel a kérelmezőt. A hiánypótlás elmulasztása, illetve a nem teljes körű hiánypótlás a kérelem elbírálásból történő kizárását eredményezi.

A KÉRELMEK ELBÍRÁLÁSA, A KAMATTÁMOGATÁS FOLYÓSÍTÁSA

Elbírálásra azon kérelmezők kérelmei kerülnek, melyek az LFP-2008-LA-2 azonosító számú pályázaton támogatásban részesülnek. A támogatás odaítéléséről Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése dönt a gazdasági, költségvetési és pénzügyi bizottság, valamint a városfejlesztési, mezőgazdasági és környezetvédelmi bizottság véleményének kikérése után.

A kamattámogatásban részesülő társasházakkal az önkormányzat támogatási szerződést köt.

A kamattámogatás folyósítása utólag, évente egy alkalommal történik a pénzügyi intézmény által kibocsátott kölcsöntartozás ügyleti évének elszámolása alapján.

A TÁMOGATÁS ELSZÁMOLÁSA

A beruházást a támogatási szerződés megkötésétől számított 3 éven belül meg kell valósítani. A munka elvégzését az önkormányzat megbíztottja bármikor ellenőrizheti. Az önkormányzat a kamattámogatást visszavonja, ha a pályázó a támogatási szerződésben foglaltakat nem teljesíti.

INFORMÁCIÓ

További információ kérhető a stratégiai-fejlesztési osztály munkatársától, *Lovas-Bartók Viktóriától* a **452-252-es telefonszám 1222-es mellékén**, e-mailen a bartok@bekescsaba.hu címen, illetve személyesen ügyfélfogadási időben a **Békéscsaba, Szent István tér 7. I. emelet 122. számú** irodában.

A kérelem és a vonatkozó önkormányzati rendelet elérhető a város internetes oldalán (www.bekescsaba.hu) vagy igényelhető a fenti elérhetőségek valamelyikén.

Családi fesztivál

A májusi 100 x szép gyermekfesztiválhoz hasonlóan ismét közös programra várja a családokat az ifjúsági ház. Már megint egy fesztivál – gondolják sokan. A többnapos rendezvényen valójában a családi szó kap hangsúlyt.

Családi, mert a kisgyermektől a nagyszülőig várjuk a család tagjait, s családias, mert az a célunk, hogy szemlélődve, játszva, egymásra figyelve töltsük el a délutánt, aktívan pihenjük ki a nyári szünet utáni iskola- és munkakezdés rohanós napjait.

Szeptember 19-én, pénteken a Mokry utcán, az Áchim szobornál, 20-án, szombaton a Szigligeti utcai játszótéren, 21-én Jaminában, a Batsányi utcai játszótéren délután 4 órától este 7 óráig kínálunk elfoglaltságot.

Lesz tallergyűjtés, kézműveskedés, logikai és ügyességi

játékok, rejtvényfejtés, gitárzene, Csabai Színistúdió, graffiti-, break- és extrém-sport-bemutató. A védőnői szolgálat mérésekre és beszélgetésre várja az arra járókat, a képviselők pedig rendkívüli fogadóórát tartanak.

S ahogy már megszokhatták játszótéri programjainkon, nem csábítjuk a gyerekeket mindenféle árusítással, ehelyett az együttjátszás élményét nyújtjuk – ingyen. Minden helyszínen megállítótábla hirdeti majd a részletes programot.

A családi fesztivál része még a Kulturális Örökség Napjai rendezvény a Munkácsy-emlékházban, valamint a Kultúrházak éjjel-nappal programjai az ifiházban. Minderről részletesen olvashatnak majd a www.ifihaz.hu honlapon, a plakátokon és megállítótáblákon.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata nyilvános árverésen

kívánja értékesíteni

a Békéscsaba, Trófea utca-elkerülő út sarkán található területet.

Helyrajzi szám: 0374/141

Terület: 2630 m².

A telek kikiáltási ára: bruttó 4 734 000 Ft.

A hirdetés részletes szövege megtekinthető a város internetes honlapján (www.bekescsaba.hu), az információk/ajánlati felhívások menüpont alatt.

A Csaba Honvéd a táncért

Szeptember 11-én 18 órától: a Mindenki tánciskolája haladó csoportjának első őszi foglalkozása a Békési út 24. szám alatt.

Szeptember 12-étől minden kedden és pénteken: a Csaba Táncgyűttes próbái (új táncosok is jelentkezhetnek).

A Chopin vegyes kar tagfelvételt hirdet!

- Szeretettel várunk minden énekelni szerető nőt és férfit, aki szívesen csatlakozna a Chopin kórushoz.
- Szeptembertől minden hétfőn és csütörtökön 18.45-től 20.45-ig próbálunk az ifiház fűvőstermében.

FELKELŐ NAP HÁZA - PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet a tulajdonában lévő „FELKELŐ NAP HÁZA” ifjúsági garzonház (Békéscsaba, Fövenyes u. 1/2. sz.) földszint 3. és a IV. em. 26. lakóegységeiben történő elhelyezésre.

Az ifjúsági garzonházban történő elhelyezés célja a későbbi saját tulajdonú lakás megvásárlásához szükséges anyagi háttér megteremtésének biztosítása a fiatalok Békéscsabán való letelepedése érdekében.

A Fövenyes utcai ifjúsági garzonház hatszintes épületében (földszint + négy emelet + tetőtér) a garzonlakások átlagos alapterülete 40 m². A lakások a következő helyiségekből állnak: nappali, hálószoba, fürdőszoba, konyha, kamra, WC.

Pályázati feltételek:

Az ifjúsági garzonházi lakóegység bérleti jogának elnyerésére azok a 35 év alatti házaspárok/élettársak nyújthatják be pályázatukat, akik:

- rendelkeznek az előtakarékosság vállalásához és a saját tulajdonú lakás későbbi megszerzéséhez szükséges anyagi háttérrel, kereső tevékenységgel;
- vállalják a legalább havi 10 000 Ft/fő (azaz házaspáronként 20 000 Ft/hó) megtakarítási összegű, minimum 4 év futamidejű lakás-előtakarékossági szerződés megkötését és annak a szerződésben foglaltak szerinti folyamatos fizetését;
- vállalják a bérleti szerződés megkötése előtt a 70 000 Ft/lakóegység óvadék megfizetését;
- a szülőktől, vagy valamely közeli hozzátartozótól származó befogadó nyilatkozattal rendelkeznek.

A lakóegységek bérbeadása nem szociális rászorultság alapján történik. A pályázat elbírálásánál előnyben részesülnek azok a házaspárok, akik:

- legalább 5 éve békéscsabai lakóhellyel rendelkeznek és ténylegesen a bejelentett lakásban laknak,
- felsőfokú (egyetemi vagy főiskolai) végzettségűek,
- készpénzzel, lakás-előtakarékossággal vagy építési telekkel rendelkeznek.

Nem jogosultak ifjúsági garzonházi elhelyezésre, illetve a pályázaton való részvételre azok a házaspárok/élettársak, akik:

- a pályázat benyújtását megelőzően 5 éven belül vagy a pályázat elbírálásának időpontjában lakóházzal, lakással rendelkeztek, illetve saját tulajdonukban lévő lakásban vagy főbérletként önkormányzati tulajdonú bérlakásban laknak.

Egyéb fontos tudnivalók:

- a bérleti szerződés határozott időre – 1 évre szólhat –, amely a bérleti szerződésben foglalt teljesítése esetén kérelemre meghosszabbítható úgy, hogy a bérlő (házaspár/élettárs) a beköltözéstől számított maximum 51 hónapig lakhat az ingatlanban;
- a lakóegységre kötött bérleti szerződés 51 hónap után semmilyen indokkal nem hosszabbítható meg;
- a Fövenyes utcai ifjúsági garzonházban lévő lakóegységre vonatkozó bérleti jogviszony fennállása esetén a bérlő lakbért nem fizet, de a bérbeadót terhelő üzemeltetési és fenntartási kötelezettségek teljesítéséből adódó költségek fedezetéhez havi 5088 Ft lakásbérleti díjat fizet, mely összeg évente – a szerződések megújításakor – felülvizsgálatra kerül;
- az önkormányzat tulajdonában lévő ifjúsági garzonház lakóegységébe a bérlő (házaspár/élettárs) a szerződés megkötése után született gyermek kivételével más személyt nem fogadhat be;
- **a bérleti jogviszony feltétele a kereső tevékenység.** 90 napnál hosszabb időre történő megszűnése esetén a bérlőnek a lakóegységet a kereső tevékenység megszűnésétől számított 6 hónapon belül el kell hagynia.

A pályázat benyújtásának határideje: 2008. szeptember 22-én 12 óra (a határidőn túl benyújtott pályázat érvénytelen).

A pályázatot Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatalának Szociálpolitikai Osztályára kell benyújtani (Békéscsaba, Szabadság tér 11–17. fszt. 21-es iroda). A pályázat benyújtásához szükséges formanyomtatvány is itt igényelhető, illetve a formanyomtatvány letölthető a www.bekescsaba.hu honlapról is.

A pályázat elbírálásának várható időpontja: 2008. október hó. A pályázokat írásban értesítjük az elbírálás eredményéről.

A nyertesekkel közöljük a szerződéskötés időpontját, valamint a lakás-előtakarékossági szerződés megkötésének és az óvadék befizetésének határidejét és módját.

Bővebb felvilágosítás a polgármesteri hivatal szociálpolitikai osztályán kérhető (telefon: 452-252/4022).

Húszéves a Meseház

2008. szeptember 8–12-ig nyitott hét, naponta más-más kézműves-tevékenység elsajátítására várjuk az iskolás és óvodás csoportokat.

Megtekinthető Ványai János hajdani csabai fazekasmester műhelye, illetve a születésének centenáriuma alkalmából rendezett kiállítás, Schéner Mihály gyűjteményes kiállítása, valamint a Napsugár Bábe-gyűttes bábjaiból válogatott kiállítás.

Előzetes bejelentkezés a 66/326-370-es telefonszámon.

A nyitott héten ingyenes a belépés.

2008. szeptember 13.

14 óratól: VII. Csabagyöngye Szüreti Multság (kemencés kenyér-lángos készítése, must préselése, játszóház).

19 óratól: születésnap koncertet ad a Csík zenekar az udvaron, eső esetén a Békési út 24.-ben (vendég: Óze Áron).

2008. szeptember 18.

18 órakor: Moskál Tibor grafikusművész ex libriseiből válogatott kiállítás nyílik a Nemzetiségi Klubházban (Békési út 15.).

2008. szeptember 20.

19 óratól: a Muzsikáló Udvar vendége a Meseházban az Eichinger Tibor Band.

Telefon: 66/326-370 • E-mail: mesehaj@mesehaj.hu.

Lisztérzékenyek programjai

Támogatói vacsora:

2008. szeptember 20-án 16 óratól a mezőmegyeri Arany János Múvelődési Házban.

A Globál – Produkt Kft. tart sütéssel egybekötött termékbemutatót. A vacsorajegy ára: 1200 Ft, a vacsora marhapörkölt sós burgonyával, savanyúság, gluténmentes sütemény. Utána zene, tánc és tombola. Vacsorajegyet *Hrabovszkiné Marikánál* lehet vásárolni szeptember 18-áig, tel.: 06-20/252-8704.

Erdélyi kirándulás:

2008. október 3–5-éig a Boga-völgyébe

Szállás a Flóra panzióban, részvételi díj: 2000 Ft/fő/éjszaka.

Utazás gépkocsival, az étkezés önálló. A hozott alapanyagból készíjtjük a bográcsost, szalonnasütési, grillezési lehetőség biztosítva.

A kirándulásra korlátozott létszámban még lehet jelentkezni, bővebb felvilágosítást *Hrabovszky György* elnöktől lehet kérni, telefonszám: 06-20/252-8704.

Összejövetel:

2008. október 25-én 15 óratól a gyulai Pándy Kálmán-kórház gyermekosztályának ebédlőjében

Vendég: *dr. Bódi Piroska* gyermek-gastroenterológus.

A tavalyi sikerre való tekintettel újra meghívtuk a bajai Mester családot, akik sütéssel egybekötött termékbemutatót tartanak.

Aki rendelni szeretne tőlük, az 2008. október 21-éig adja le a rendelést, tel./fax: 06-79/322-040.

Rizslisztrendelés *Simonné Laczó Gabriellánál* szeptember 5-éig, tel.: 06-20/216-2858.

Matematika csapatverseny

3–8. osztályosoknak

Idén a főváros és 13 megye területén kerül megrendezésre a

BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY.

amelyen azonos iskolába járó 3–8. osztályos tanulók évfolyanonként szerveződő négyfős csapatai vehetnek részt (egy iskola több csapatot is indíthat).

A verseny első, megyei/körzeti írásbeli fordulójában a négy diák közösen dolgozik a feladatokon, majd a legjobb csapatok az országos döntőn már írásbeli és szóbeli feladatokat is kapnak.

Az első forduló időpontja: 2008. október 17. (péntek), 14 óra 30 perc.

Nevezni szeptember 18-áig lehet a www.bolyaiverseny.hu internetes oldalon, illetve a saját matematikatanárnál.

A csapatokat szülők is benevezhetik. Tavaly összesen tizenkétezer diák vett részt a megmérettetésen.

Bővebb információ a fenti honlapon és az iskolákban kapható.

Olimpikonjaink szereplése

Böccögő *Dorina* valamennyi Szeren tisztességgel helytállt a pekingi olimpián, döntőbe ugyan nem jutott, de az élete első olimpiáján induló fiatal tornásztól ez nem is volt elvárás. Az ugrásban elért 12. helyével került legközelebb a fináléhoz.

Nem sikerült ugyanakkor a fináléba kerülés *Máté Gábornak*, aki szerencsétlenségére éppen a 13. helyen zárt, és négy centiméterrel maradt le a döntőről.

Rögtönzések színháza

A békéscsabai, szegedi és makói tagokból álló Villanások Mentális Színház augusztus 23-án tartott rögtönző színházi előadást a Helyőrségi Klubban. A különleges színházban az interaktivitás áll az előadás középpontjában, a nézők a FEK-ben is hangulatokat, érzéseket, történeteket, álmokat meséltek, amelyeket a társulat improvizálva, sűrítve adott vissza.

A rögtönző színház egyik gyökere *Jakob Levy Moreno* Stegreiftheatre, amely 1921–23. között működött Bécsben – Moreno ebből fejlesztette ki aztán a pszichodráma gyó-

gító módszerét. *Jonathan Fox* 1975-ben új életre keltette a rögtönző színházat, megalapította az első playback színházat. A műfaj az elmúlt harminc évben közkezdvelté vált, és 2004 óta Békéscsabán is elérhető.

A Sorsfonó Műhely keretében, a Mi-Értünk Egyesület székhelyén (Kazinczy u. 6/1., a tűzoltósággal szemben) tartják összejöveteleiket a csabai rögtönzők *Szathmári Kornélia* és *Novák Magdolna* vezetésével. Legközelebb szeptember 18-án 17.30 órakor találkoznak, és mindenkit szívesen látnak. **m. e.**

Bombariadó

A Békéscsabai Rendőrkapitányság ügyeletére bejelentés érkezett arról, hogy robbantással fenyegettek meg egy éttermet. A Szabadság téren működő vendéglátóhely kiszolgálóablakán át valaki egy papírt tett le a pultra, melyen az állt, hogy az egyik mellékhelyiségben robbanóanyagot helyeztek el. A rendőrség haladéktalanul megtette a szükséges biztonsági intézkedéseket. A megyei főkapitányság munkatársai meggyőződtek arról, hogy valóban van az épületben egy olyan szerkezet, amely akár

éles robbanószerkezet is lehet. Ezért az éttermet és a mellette működő szállodát a katasztrófavédelem munkatársainak segítségével kiürítették, a teret lezárták, és ezzel egy időben értesítették a rendőrség tűzszerzési szolgálatát. Az étteremben talált csomagot megvizsgálta a Budapesti érkező speciális egység. Kiderült, hogy nem tartalmaz robbanószert, robbanóanyagot; a téren újra megindulhatott a forgalom. A rendőrség nyomozást indított a fenyegetőző megtalálása érdekében.

A XXII. Békéscsabai Zenei Ifjúsági Találkozó – Nemzetközi Fúvószenekari Verseny díjazottjai

EGYÉNI DÍJAK

„Kiváló szólólista” díj:

- Sztán Attila, a Körösparti Vasutas Koncert Fúvószenekar harsonása;
- Csernov Miklós, aki eufóniumon zenélt, és szintén a Körösparti Vasutas Koncert Fúvószenekar zenésze;

„Kiváló karmester” díj:

- Döge Csaba, a Csökmői Ifjúsági Fúvószenekar karmestere.

ZENEKARI DÍJAK

„Kortárs magyar zenei repertoár” kategóriában:

- a Tótkomlói Ifjúsági Koncert Fúvószenekar (karmester: Krácméri János);
- a Körösparti Vasutas Koncert Fúvószenekar (karmester: Szűcs Csaba).

„Egységes hangzás” díj:

- a gyulai Erkel Ferenc Ifjúsági Fúvószenekar (karmester: Bogdán Csaba);

„Szórakoztató show-műsor” díj:

- a Békési Ifjúsági Fúvószenekar (karmester: Bagoly László).

Békéscsaba város különdíja:

- a bolgár Targovistei Fúvószenekar (karmester: Kraszimira Kolarova).

„Kiemelkedő tehetséggon-dozásért” díj:

- a Csökmői Ifjúsági Fúvószenekar és a Csökmői Tücsökzenekar (karmester: Döge Csaba).

A XXII. ZENIT nívódíja:

- a Tótkomlói Ifjúsági Koncert Fúvószenekar (karmester: Krácméri János).

A XXII. ZENIT kiemelt nívódíja:

- a békéscsabai Körösparti Vasutas Koncert Fúvószenekar (karmester: Szűcs Csaba).



Pálinkás és Czeizel

Dr. Pálinkás József előadásával vette kezdetét a megyeháza nagytermében a megyei matematikatanárok számára megrendezett konferencia. A Magyar Tudományos Akadémia idén megválasztott elnöke „A tanítás tudománya, a tudomány tanítása” címet adta gondolatébresztő előadásának.

– Matematikatanárainra úgy emlékszem vissza, hogy a tárgy mellett az emberséget, a pontos, precíz munkát tanulhattuk meg tőlük, s bizony ezek is fontos elemei voltak az iskolai munkának. Magam is egyetértek azzal, hogy a gyereket elsősorban gondolkodni, írni, olvasni és beszélni kell megtanítani, a természettudományok oktatása során pedig elengedhetetlen az érdeklődés, a figyelem felkeltése – hallhatta a megye matematikatanáraitól álló közönség az MTA elnökétől.

Dr. Pálinkás József a következőkben arról szólt, hogy a tudományos gondolkodásnak evolúciós alapjai is vannak, melyek mára elhalványultak. Az emberek tisztelik a tudást, hisznek a tudósnak, de a tanok elvontak lettek, a bonyolult fogalomrendszerek pedig kevesek számára átláthatók. A tudomány az átlagember számára eltávolodott a mindennapoktól, alig érhető – ezért kell a természettudományos tárgyak iránti érdeklődést újra felkelteni. Az MTA elnöke a lehetséges megoldások között említette, hogy az érettségien akár két természettudományos tárgyat is kötelezővé lehetne tenni, s megemléített egy természetismeret nevű esetleges vizsgatárgyat is.

A matematikatanárok békéscsabai konferenciáján egyebek mellett előadóként szerepelt *dr. Czeizel Endre* orvos-genetikus is. **G. E.**

Talán októberben

Az Új Magyarország Fejlesztési Terv részeként megvalósuló Nemzeti Iskolafejlesztési program pályázatairól a közelmúltban döntött a kormány. Mint azt *Varga Zoltán*, a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Tanács elnöke elmondta: a pályázaton Békés

megye 11 településének 13 pályázata nyert összesen 3,3 milliárd forintot. A nyertesek között nincs békéscsabai intézmény. Régión szinten továbbá 4,5 milliárdot sztanak szét, erről október végén, november elején várható döntés.

Békéscsaba győzött!

Jövőre kezdődhet a szennyvízberuházás

FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

– A pályázat tehát nyert, önök mégsem dőlhetnek hátra a karosszékben. Milyen feladatok várnak most az önkormányzatra?

– A pályázati anyagot szigorú szabályok szerint, folyamatosan nyomon követik, vizsgálják az Európai Unió szakemberei, tehát valóban nem ért véget a másfél éve tartó megfeszített munka. Arról már beszámoltunk, hogy megtörtént a jogi és közbeszerzési szakértő kiválasztása, most keressük a mérnököt, illetve a műszaki ellenőrt, valamint a projektet képviselő kommunikációs szakértőt. Ezt követően kerülhet sor a közbeszerzési rendkívül összetett folyamatára, s ha minden jól megy, 2009 májusában-júniusában megkezdőd-

het a munka. A beruházás tervezett befejezése 2011 végére várható, amit még egy év próbaüzem követ majd.

– Jó ideje zajlanak a városban a csatorna-beruházással kapcsolatos lakossági fórumok. Miért kezdték meg a tájékoztatást már ilyen korán?

– Ezt a kiemelkedő jelentőségű és értékű beruházást feltétlenül szükséges széles körben megismertetni az emberekkel, hiszen a munkálatok nem kevesebb, mint 8989 háztartást érintenek. A projekt részeként megépül 250 kilométer csatorna, huszonkilenc új átmeneti alakítanak ki és további 37-et felújítanak. Az új szennyvíztisztító kapacitása 4,5 millió köbméterrel lesz nagyobb a jelenleginél. Nagy volt az érdeklődés a téma iránt, hiszen nyolc fórumon

közel ötszáz érdeklődő vett részt, ahol pontos információkat kaptak a csatornázásról, személyesen is találkozhattak, konzultálhattak a szakemberekkel, és a számítógépek, térképek segítségével azt is megtekinthették, hogyan szerepel a saját házuk a terveken. Emellett kihasználjuk a modern technika adta lehetőségeket: tovább működik az éjjel-nappal ingyenesen hívható zöldszám, a „csatornatudakozó”, de igénybe vehető az interneten a szennyviz@bekescsaba.hu e-mail cím is. Mindemellett a leggyakrabban felmerülő kérdéseket és az azokra adott válaszokat hamarosan megjelentetjük a Csabai Mérlegben is, így minden csabai háztartásba eljutnak az információk.

– Jövőre tehát gőzerővel indul a csatornaprojekt, ami komoly felfordulást, útlezárásokat, forgalomeltereléseket is jelent majd a városban. Nem tartanak attól, hogy ez felbosszantja majd a csabaiakat?

– Egy ekkora, az egész városra kiterjedő építkezés nem képzelhető el időleges kellemetlenség nélkül. Ezt igyekszünk a minimálisra csökkenteni azzal, hogy ahogyan eddig is, időben és pontosan tájékoztatjuk a lakosságot az eseményekről, az életüket befolyásoló lezárásokról, elterelésekről. Ezúton is kérem minden békéscsabai türelmét és megértését, hiszen a szennyvízhálózat fejlesztése mindannyiunk közös érdeke, ami lehetővé teszi a kellemesebb helyi teheti városunkat.

Gajdács Emese

Kaput nyit a BRKK



Felvidéki, kárpátaljai, partiumi, székelyföldi, vajdasági és békéscsabai trénerok részvételével tartották képzést augusztus 13–15-én a Békéscsabai Regionális Képző Központban (BRKK) a Szülőföld Alap támogatásával.

Mint azt Molnár György, a BRKK igazgatója elmondta, a központ három éve kezdeményezte a Kárpát-medencében felnőttképzéssel foglalkozó szervezetek együttműködését, így jött létre a Pannon Forrás Kárpát-medencei Felnőttképzési és Szolgáltatási Hálózat (honlap: www.pannonforras.hu). Az elmúlt időszakban négy munkaközösségük alakult, az egészségügyi és szociális, a turisztikai, a projektmenedzsment és a tréner szakembereké – ez utóbbiak képzése zajlott Garay Éva mentálhigiénés szakember koordinálásával Békéscsabában. Az igazgató hangsúlyozta: szeretnék elérni, hogy a hálózatépítésből kiemelt fejlesztési projekt legyen. Központi célkitűzésük, hogy az egész Kárpát-medencében egységes képzésekre kerüljön sor,

olyan szakirányokban, amelyekre mindenütt szükség van.

– A térségben akkreditált szakmai képzések a Pannon Forrás által kaphatnak egy olyan diemenziót, amely a személyiség fejlődését jeleníti meg – fogalmazott Kolombán Gábor, a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem rektorhelyettese. Telman Enikő Székelyudvarhelyről az egységet és a sokszínűséget emelte ki; fontos az egységes képzési rendszer a helyi sajátosságok megtartásával. Csernik Ilma a Vajdaságból a közös gondolkodást, a megszokottól eltérő megközelítéseket említette, a beregszászi Gogola István pedig úgy vélte, a hálózat egyszerre jelenti a biztonságot, az összetartozást és azt, hogy mindenkinek a véleménye fontos.

A Kárpát-medencei szakemberek beszéltek a tréningek szerepéről, és azt is körülbírták, kinek lehet szüksége személyiségfejlesztésre: a munkanélülieknek, segítőknek, pedagógusoknak, egy szóval mindenkinek...

M. E.

A szelektív hulladékról

Meglepve vettem tudomásul, hogy 2008. július 20-án kelt levelem meghallgatásra talált, legalábbis nem volt hiábavaló: az augusztus 14-i számban megjelent „A szelektív hulladék kezelése?” című írás leközlésre került. Ezek szerint fejlődőfélben vagyunk, s ez örömmel tölt el, annak ellenére, hogy a teljes terjedelmet azért mégsem közölték: az írás egyharmad része lemaradt. Feltételezem, helyhiány miatt, vagy azért, mivel a véleményemet és kritikámat nem rejtettem véka alá, s igen kemény hangvételű volt. Őszintén megvallva az illetékestől vártam volna elfogadható magyarázatot (TAPPE) arra, miért így történnek a dolgok a szelektív hulladék kezelése ügyében, ahogy. Bár azért van még tenivaló bőven. A megválaszolatlan kérdések sajnos ugyanúgy megmaradtak és a kérdőjelek is. Valaki végre tudomásul vette: vannak, akik másként gondolkodnak, és azért a véleményük is számíthat néhány esetben, még akkor is, ha nem éppen kellemes. Amennyiben változás nem történik (feltételezem, nem fog), és csak néhány városlakót sikerült kissé felrázni, esetleg az ILLETÉKEST is kicsit – szeméttügyben –, már megérte.

Sajnos azokra a kérdésekre nem kaptam választ, amelyek a legjobban foglalkoztatnak. Így jár az, aki kíváncsi s akinek mindig ott motoszkál a kisördög a fejében.

Az írásomat építő szándékkal írom, mert ha valamiről nem beszélünk (probléma), azért az még létezik. A dolgokat pedig ne söpörjük a szőnyeg alá, mert abból csak baj származik.

Továbbra is várom a válaszokat a kérdéseimre:

egy VII. kerületi lakos

Üdülve sportolnak

Örömmel tapasztalható, hogy az adó- és járulékkedvezményrel támogatott üdülési csekk egyre többen használják szabadidős sport- és szolgáltatásokra.

Az üdülési csekk sport célú felhasználásának növekedése hozzájárul ahhoz, hogy mind több ember életvitelébe beépüljön a rendszeres testmozgás, sportolás, a szabadidő aktív eltöltése.

A korábban oly elterjedt munkahelyi sportlétesítmények fokozatos leépítésének kompenzálására is született meg az a döntés, hogy a munkáltatók ma már kedvezményesen vásárolhatnak nemcsak munkavállalóiknak hanem ezen személyek közeli hozzátartozóinak is üdülési csekket, ezzel segítve őket a rendszeres sportolás lehetőségéhez.

2008. első hét hónapjára vonatkozó adatok:

1. Üdülési csekk sportszolgáltató elfogadóhelyek száma: sportszolgáltatásra közvetlenül: 235 hely, uszoda-, fürdőszolgáltatásra közvetlenül: 126 hely, sport-, uszoda-, fürdőszolgáltatásra, szálláshelyhez kötődően: 2877 hely (legtöbb esetben szálláshely igénybe vétele nélkül is).

2. Üdülési csekkel igénybe vett sport- és szolgáltatások értéke: sportszolgáltatásra közvetlenül: 323 millió Ft (az előző év hasonló időszakában 80 millió Ft), uszoda-, fürdőszolgáltatásra közvetlenül: 970 millió Ft (az előző év hasonló időszakában 530 millió Ft), sport-, uszoda-, fürdőszolgáltatásra szálláshelyhez kötődően: kb. 1 milliárd Ft (az előző év hasonló időszakában kb. 700 millió Ft).

Magyar Nemzeti Üdülési Alapítvány

További információ:

Hammer Teréz, 06-30/445-3499, www.udulesicsekk.hu

Gazdikereső

Még tavaly novemberben fedezték fel állatbarátok ezt a rendkívül kedves, fekete anyakutyát pár napos kölykeivel a békéscsabai vasútállomás környékén. Bogár – mert ezt a nevet kapta – egy gazos, füves területen, a hideg, vizes földön talált csak menedéket kicsinyeivel együtt.



Megtalálását követően ideiglenes befogadóhoz került a kis család, majd a kicsik felnöve gazdára leltek – ma már csak a mama és egy kölyke vár gazdára. Bogár kedves, barátságos kutya, nappal házi kedvenc, éjjel viszont igazi házörző, jelzőkutyának kiválóan alkalmas. Jó anya volt, sok szeretettel gondozta csemetéit, most pedig egy családot keres, aki őt gondozná szeretettel. (Info: www.csabaiallatvedok.hu).

G. E.

Új lelátó az Előre-pályán

Hanó Miklós alpolgármester és dr. Benedek Mária jegyző közreműködésével avatták fel nemrégiben a Kórház utcai stadion új, 90 millió forintos beruházásból megvalósult lelátóját.

Békéscsaba 2003-ban csatlakozott a Fidesz-kormány által elindított stadionrekonstrukciós programhoz. Ennek keretében építették ki 2004-ben a pályavilágítást, 2005-ben kapott műanyag borítást az atlétikai pálya, ugyanebben az évben adták át a műfüves focipályát, 2006. és 2007. során pedig a „Fű 3” pálya rendezetlana történt meg.

A most felavatott keresztlelátó 345 férőhelyes, tervezője Fajzi Tamás (Csabai Építész-

iroda Bt.), kivitelezője az Integrál Építőipari Zrt. A források szűkössége miatt a megvalósítás csökkentett műszaki tartalommal történt, a lelátó befedésére a későbbiekben kerülhet sor, a lelátó alatti „teniszbirodalom” (öltözők, irodák, raktárak) kiépítése pedig helyi vállalkozók szerepvállalásával valósulhat meg.

Hanó Miklós avatóbeszédében azokat a „boldog időköt” idézte vissza, amikor tízhúsz ezer szurkoló népesítette be a csabai stadiont, s abbéli reményét fejezte ki, hogy az önkormányzat tulajdonában lévő csapat előbb-utóbb visszakerül az NB I-be, s akkor ismét megtelnek a lelátók. (gem)



Fotó: Kárász Péter

ÉLELMISZERBOLTOK, FIGYELEM!

A megye egész területén **INGYENES zöldség- és gyümölcs-kiszállítás.**

Rendelés: 06-30/935-7051

PRIMÓR DUÓ KFT.

Békéscsaba, Kazinczy u. 11. (Herbária-udvar)

Forg-Tech Kupa. A 2008. év Békés megyei nyílt meghívásos régiós versenye, serdülő és gyermek egyéni bajnoksága szeptember 12-én lesz a Tünde Utcai Atlétikai Centrumban.



REKLÁM- ÉS RENDEZVÉNYSZERVEZÉS

Szórólapok, egyedi tervezésű kiadványok, katalógusok gyártása; ajándéktárgyak feliratozása, logozása; különböző szórakoztató és kulturális rendezvények szervezése és lebonyolítása (lakodalmak, falunapok, baráti és céges bulik).

Új szolgáltatás: SÁTORBÉRLÉS (sörpad, színpad, hangosítás).

Telefon: 06-30/326-8630 – TÓTH PRODUKCIÓ

Elefánt Söröző

Klasszikus söröző jelleg. Hanycs elegancia

Szeptember 11., csütörtök 21 óra

MEETING POINT

Nyitva tartás: naponta 7.00-22.00-ig vagy 3.00-ig
Családi, baráti rendezvények, dartsklub.

Kéthetente csütörtökön a kultúra jegyében blues, népzenei és egyéb koncertek.

NEM DOHÁNYZÓ SZAFARI TEREM.

A műsor kezdete: 21 óra.

A BELEPÉS DÍJTALAN!

Békéscsaba, Illésházi u. 1.

www.elefantsorozo.hu

elefantsorozo@vipmail.hu

Telefon: 06-30/85-4444-8

Tatárjárás a múzeumban

FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

A kiállítás a magyar történelem kevésbé ismert, viszont sorsfordító, s napjaink számára is tanulságokkal szolgáló évszázadát mutatja be. A tatár hadak egyetlen esztendeig tartó pusztítása a magyarság egész történelmébe olyan mélyen bevésődött, hogy ennek emlékezete a mai napig bennünk van – ha másban nem is, a „kutyafejű” tatár képében biztosan. Ezt a történelmi emlékezetet az utóbbi évek nagyszabású régészeti ásatásain előkerült leletek újabb szenzációs hagyatékkal egészítik ki.

A kiállítás Békés megyében eddig soha nem alkalmazott újításokkal, érdekes, izgalmas részletekkel, látványelemekkel mutatja be a 800 évvel ezelőtti életet, hadviselést, az újjáépítés sikereit – és Szent Margit legendáját, akit apja, IV. Béla király, születésekor Istennek ajánlott az ország szabadulásáért. (A Margit-sziget róla kapta a nevét.)

Különleges érdekessége a kiállításnak az eredeti régé-

zeti leletek mellett például, hogy egy minden ismeretel tartalmazó érintőképernyős terminál segítségével bárki elküldheti saját fényképét a kiállításról bármely megadott e-mail címre.

Először mindenki egy tatár jurtába lép, ahonnan egy sötét helyiségben fény- és hangeffektek segítenek elképzelni a tatárok röppenő nyilainak fenyegetését. A Muhi csatát rövidfilm meséli el, a szekértábornok pedig életnagyságú, beöltöztetett katonák védik. A pusztulás mértékét jól érzékelteti az egyik felületen aföldi falu kemencéjébe bújt gyermekek és anyjuk ásatáson előkerült csontváza, vagy egy emberi csigolyába fűródött tatár nyílhegy... Láthatjuk az elrejtett kincseket, ezüstpénzeket, ékszereket. S láthatjuk a „második honalapítót”, IV. Béla királyt, országot építő tetteit – ő helyezte át az ország fővárosát Esztergomból Budára. Ujjunkkal a képernyőt érintve lapozgathatjuk egy digitális kódex tatárokat ábrázoló, szí-

nes lapjait. A kiállításon mindenki kipróbálhatja az új megfeszítést, kézbe veheti a kardokat, felpróbálhatja a sodronyinet, a sisakot, s azt is megtapasztalhatjuk, milyen nehéz volt egy tatár és egy magyar harcos teljes fegyverzete. A kiállítás mellett rövid, jól áttekinthető, közérthető, sok képpel illusztrált kiadványt, kiállításvezetőt, CD-t, pótlót stb. kínálnak – s egy külön erre az alkalomra készült, a tatárokat és a tatárjárást bemutató hosszabb filmet is láthat a közönség Lakatos Iván rendezésében. S aki jól kitélt egy játékos tesztlapot, az ajándékot vihet haza. Egyszóval: ezt látni kell, ezt ki kell próbálni – megéri!

A tárlat jellege és látványelemei, valamint közérthetősége miatt mindenki – minden kulturális közönség, gyermek, szülő, család, oktató, iskola és minden, a magyar történelem iránt érdeklődő ember – számára érdekes és izgalmas, hasznos, nem mindennapi kapcsolódást kínál.

A diákélet képei

Az előző Csabai Garabonciás Napok legjobb pillanatait örökítette meg az A-Team két fotósa, *Máté Gergő* és *Zentai Péter*, akiknek munkáiból A diákélet képei címmel nyílt kiállítás augusztus végén az ifjúsági ház Art Cafféjában. A kiállítás megnyitóján *Mészáros Zsuzsa*, a Munkácsy Mihály Emlékház művészeti vezetője köszöntötte a megjelenteket, majd *Túriné Kovács Márta*, az oktatási, közművelődési és sportosztály megbízott vezetője beszélt az „idő és a tér egy vékony szeletét” megjelenítő képekről. A fotók értelmesek és izgalmasak.

PROGRAMAJÁNLO

Szeptember 19-én
Megyeri teaház az Arany János Művelődési Ház pinceklubjában
Szeptember 19-én 19 órától
Évadnyitó galaest a Jókai-színházban
Szeptember 27-én
II. Bioritmus Fesztivál a Körösök völgye látogatóközpontban
KIÁLLÍTÁSOK:
Szeptember 13–21.
14. Országos Makketiállítás és Verseny a Csaba Honvéd Kulturális Egyesületben (FEK)

Szeptember 25-éig
Lengyel Péter szobrászművész kiállítása a Jankay-galériában
Szeptember 26.–október 30-áig
Schéner Mihály Kossuth-díjas képzőművész jubileumi kiállítása a Jankay-galériában
November 5-éig
„Gyermekemet az országért” – A tatárjárás – kiállítás a Munkácsy-múzeumban
A rendezvényszervezők a változtatás jogát fenntartják!

TOURINFORM-BÉKÉSCSABA • 5600 Békéscsaba, Szent István tér 9.
Tel./fax: 66/441-261, bekescsaba@tourinform.hu, www.turizmus.bekescsaba.hu

Nyitva tartás szeptember 1-jétől hétfőtől péntekig: 8.00–16.00, hét végén: zárva.
Szolgáltatások: üdüléscekk-ügynökség; belépőjegyek árusítása helyi és országos rendezvényekre, (Interticket, Ticket Express és Ticketportal jegyek); ingyenes prospektusok magyarországi szálláshelyekről, látványokról, rendezvényekről.
Megvásárolhatók: békéscsabai ajándéktárgyak (pólók, bögrék, hátizsákok, tollak), Munkácsy-könyvek, könyvjelzők, képeslapok, telefonkártyák, Magyar Turizmus Kártya, térképek, képeslapok, útikönyvek.

A kassai filharmonikusok

Az evangélikus nagytemplom padsorait megtöltő közönség imponáló létszámát tavalyi koncertjük egyértelmű elismerésének érezhettük. Jó volt tapasztalni, mekkora az igény a jó zenekari produkciókra. A Kassai Állami Filharmonikus Zenekar kitűnő együttes. Ezúttal a Szlovákiában elsősorban operakarmesterként hírnevet szerzett *Jaroslav Kysling* vezénylete alatt muzsikáltak.

Műsoruk első számaként *Eugen Suchon*: *Repül a sólyom népdal-variációit* hallhattuk, és általa megismerhettük a 20. századi szlovák zene legjelentősebb alkotójának új stílusjegyeit. A romantikus hegedűirodalom egyik legközvetlenebb ékköve, *Mendelssohn* e-moll hegedűversenye következett. A hangverseny szólistája, *Juraj Cizmarovic* ápolta, meleg tónussal hegedül, dallamíveiben mégis visszafogottan hatott, a szülőhegedű hangjának átütő ereje nem mindig volt elegendő ahhoz, hogy fényesen ragyogjon a zenekari kíséret fölött.

A nemzeti-romantikus zeneművészet kiemelkedő alkotása, *Smetana* Hazám című, hat részből álló szimfonikus ciklusa. Befelező

műsorszámként ebből hangzott el az első három tétel. Bár a mű közismert – különösen a második tétel, a Moldova –, az élő előadás pluszértémet jelentett a legmodernebb technikával készült tökéletes CD-k-hez képest is. A művészetben a pillanat ihletettsége izgalmasabb lehet, mint a „tökéletesség”.

Akkor történt, amikor a karmester és általa a minden rezdülésére érzékenyen válaszoló zenekar meghallotta és lereagálta a templom különleges akusztikáját: a tempó egy hajszállal nyugodtabb lett, a tagolások érzékeltetőbbek, és mi, a közönség, átértéztük a most már akadálytalanul hömpölygő zenei élmény döbbenetes erejét.

Farkas Pál



A cikk szerzője



Fotó: Kárász Péter

Szucsik ingatlaniroda



Csaba Center, a főbejárat mellett
Telefon/fax: 66/524-679
Mobil: 06-20/954-6159

Gyula, Városház u. 20. • Tel./fax: 66/464-155
E-mail: szucsiklaszlo@freemail.hu, info@szucsikingatlan.hu

Web: www.szucsikingatlan.hu, www.ingatlantajlo.hu, www.bekescsaba-ingatlan.hu

A regisztráció és a címkidás ingyenes!

A kecskeméti iroda címe:
Kecskemét, Wesselényi 5.,
telefon: 06-76/321-640

LAKÁSOK

Békéscsabán, az Ór utcában, az állomáshoz közel egyedi gázrész. 1. emeleti, egy-szobás, fürdőszobás lakás külön WC-vel eladó. **Ár: 6,2 M Ft.**
Békéscsabán, a Kazinczy lpt.-en 47 nm-es, 3. emeleti, téglafalazatú, egyedi fűtésű, konvektoros, egyszobás lakás (konyha, fürdőszoba, kamra) eladó. A szoba parkettás, a konyha hidegburkolatos. 2006-ban volt felújítása, kábeltevé-beszere-lési lehetőség is van. **Ár: 6,2 M Ft.**
Békéscsabán, a Kazinczy lpt.-en téglafalazatú, 40 nm-es, 4. emeleti, egy szoba + nagy étkező, főzőfülkés, erkélyes (fürdőszoba WC egyben), egyedi konvektoros fűtésű lakás eladó. **Ár: 6,5 M Ft.**
Békéscsabán, a Vécsey utcán 39 nm-es, 2. emeleti lakás egyedi fűtéssel, beépített konyhabútorral eladó vagy elcserelelhető kétszobás belvárosi lakásra értéke-gyeltetéssel. **Ár: 6,7 M Ft.**
Békéscsabán, a Lencsési úton, 10 emeletes tömbben 4. emeleti, 53 nm-es, 1 + 2 fél szobás lakás központi fűtéssel, új konyhabútorokkal, felújított fürdőszobával eladó. **Ár: 8,95 M Ft.**
Békéscsabán, a Rábai utcán 35 nm-es, 4. emeleti, egyszobás lakás (konyha + étke-zővel, fürdőszoba külön WC-vel) kombi kázanos, egyedi fűtéssel eladó. **Ár: 7 M Ft.**
Békéscsabán, a Fővenyes utcán 49 m-es, 4. emeleti, kétszobás, részben felújított, légkondicionálóval felszerelt lakás novemberi beköltözéssel eladó (fürdőszoba külön WC-vel). A fűtés egyedi radiátoros. **Ár: 7,3 M Ft.**
Békéscsabán, a Pásztor utcában, a Illa ABC mögött panel építésű, kétszobás, 52 m-es, egyedi radiátoros fűtésű lakás redőnyös ablakokkal beköltözhető állapot-ban eladó. **Ár: 7,5 M Ft.**
Békéscsabán, az Ór utcában 57 nm-es, 4. emeleti, két szoba, konyha, fürdőszo-ba, külön WC-s lakás egyedi fűtéssel, árón alul, sűrűsven eladó. **Ár: 7,5 M Ft.**
Békéscsabán, az Ór utcában 2. emeleti, egyedi fűtéssel, 60 nm-es, két szoba, kony-ha, fürdőszoba, külön WC-s lakás, nagy erkélyvel, konvektoros hőleadókkal árón alul, sűrűsven eladó. **Ár: 7,5 M Ft.**
Békéscsabán, a Bartók Béla úton, panel épületben 7. emeleti, 49 nm-es, kétszobás lakás (konyha + étkezővel), központi radiátoros fűtéssel, erkélyvel eladó. **Ár: 7,5 M Ft.**
Békéscsabán, az Ór utcában 2. emeleti, egyedi fűtéssel, 60 nm-es, két szoba, kony-ha, fürdőszoba, külön WC-s lakás, nagy erkélyvel, konvektoros hőleadókkal árón alul, sűrűsven eladó. **Ár: 7,5 M Ft.**
Békéscsabán, a Lencsési úton 1. emeleti, 53 nm-es, 1 + 2 fél szobás lakás központi radiátoros fűtéssel, beépített konyhabútorokkal eladó. **Ár: 7,6 M Ft.**
Békéscsabán, a Lencsési úton, négyzetes épületben 3. emeleti, felújított, 52 nm-es, két szoba, konyha, egyedi fűtésű, kombi kázanos, redőnyös paneellakás elá-dó. **Ár: 7,6 M Ft.**
Békéscsabán, a Kisszék utcában 3. emeleti, 48 nm-es, kis rezsiű kétszobás pa-nellakás egyedi fűtéssel, francia kilépővel eladó. **Ár: 7,6 M Ft.**

Békéscsabán, a Kőműves Kelemen utcában panel építésű, 52 nm-es, 4. emeleti kétszobás (konyha + kamra) lakás központi fűtéssel, beépített bútorokkal eladó. **Ár: 7,8 M Ft.**
Békéscsabán, a Lencsési legelejen, a Tölgyfa utcán 3. emeleti, téglablokkos, egye-di fűtésű, konvektoros, 50 nm-es lakás (két szoba, konyha) galériás háló-kialakítással eladó. **Ár: 7,8 M Ft.**
Békéscsabán, a Lencsési úton, téglablokkos épületben jó állapotú, középső, 48 nm-es, másfél szobás, egyedi gázos, légkondicionált lakás eladó. **Ár: 7,8 M Ft.**
Békéscsabán, a Fővenyes utcán 54 nm-es, téglafalazatú, 3. emeleti, kétszobás, erkélyes, egyedi konvektoros fűtésű lakás eladó. **Ár: 7,9 M Ft.**
Békéscsabán, a Kazinczy lpt.-en, téglablokkos épületben 50 nm-es, 1 + 2 fél szobás, egyedi fűtésű, erkélyes, felújított lakás (konyha + közlekedő hidegburkolat-tal) eladó. **Ár: 7,9 M Ft.**
Békéscsabán, a Paróczay utcában 2. emeleti, 52 nm-es, kétszobás paneellakás kombi kázanos egyedi fűtéssel, radiátoros hőleadókkal, hidegburkolatos konyha + közlekedővel eladó. **Ár: 7,9 M Ft.**
Békéscsabán, a Lencsési úton, a kanyar elején, négyzetes épületben 4. emele-ti, 56 nm-es, 1 + 2 fél szobás, egyedi fűtésű lakás parkettás szobákkal, felújított állapotban eladó. **Ár: 8 M Ft.**

CSALÁDI HÁZAK

Békéscsabán, a Kenderőföldiken (Csuka utca) 40 nm-es, fsz. + tetőteres hétvégi ház (szoba, konyha, étkező) 800 nm-es parkosított kerttel, hidrolór-rendszerrel, két terasszal eladó. **Ár: 4,8 M Ft.**
Gerlán, a Fecske utcán, 1031 nm-es telken 105 nm-es, téglafalazatú családi ház (két szoba, konyha, kamra) eladó. A fűtés kályhával, a meleg víz fatüzelésről üze-meltetve. **Ár: 6 M Ft.**
Békéscsabán, a Felsőnyomáson (a Debrecen felé vezető úton), 1500 nm-es telken lévő 80 nm-es, fsz. + tetőteres családi ház (két szoba, nappali) központi fűtéssel eladó. **Ár: 7,8 M Ft.**
Lakóparkban, 200 nm-es telken 84 nm-es, új, fsz. + tetőteres családi ház eladó (nincs teljesen kész) nappali, amerikai konyha + étkező, fent WC, fürdőszoba, plusz két szoba. **Ár: 8 M Ft.**
Békéscsabán, a Sas utcán, 1200 nm-es telken 129 nm-es, vegyes falazatú csalá-di ház (két és fél szoba, konyha, étkező, fürdőszoba, WC) csempekályhával és konvektoros hőleadókkal, garázzsal, melléképülettel eladó. **Ár: 9,6 M Ft.**
Békéscsabán, a Lipták András utcában, 721 nm-es telken 200 nm-es, előkertes, polgári típusú, felújításra szoruló hatszobás családi ház két konyhával, főzőfül-kével, terasszal, három előszobával, egyedi gázkonvektoros fűtéssel, gázbojler-el eladó. **Ár: 13,5 M Ft.**

Békéscsabán, az Erdélyi soron eladó egy 70 nm-es, másfél szoba, konyha + ét-kezős családi ház 500 nm-es telekkel, központi radiátoros fűtéssel, melléképüle-tekkel, garázzsal. **Ár: 12 M Ft.**
Békéscsabán, Nagyréten, 1500 nm-es telken 100 nm-es, háromszobás (ebédő + főzőfülkés), téglafalazatú, félkomfortos, csempekályhás családi ház gondozott előkerttel, nyári konyhával, két kamrával, melléképületekkel eladó. **Ár: 10,5 M Ft.**
Békéscsabán, a Gyöngyös utcán, 1088 nm-es telken 100 nm-es, földszintes, két és fél szoba, konyha + étkezős családi ház központi radiátoros fűtéssel eladó. **Ár: 9 M Ft.**
Békéscsabán, a Mikszáth utcában, 1000 nm-es telken 100 nm-es, polgári típusú ház két garázzsal eladó (három szoba, konyha, fürdőszoba, WC az udvaron, a gáz nincs bevezetve). **Ár: 9,9 M Ft.**
Békéscsabán, a Bessenyei utcán, 1800 nm-es telken 80 nm-es, régi építésű ház (két szoba, konyha, kamra) konvektoros fűtéssel, árón alul eladó. **Ár: 11 M Ft.**
Békéscsabán, a Corvin utcán, 1000 nm-es telken 80 nm-es, polgári jellegű, lebon-tásra szánt vagy felújítandó családi ház eladó (két szoba, konyha). **Ár: 11 M Ft.**
Békéscsabán, a Csikló utcában, 727 nm-es telken lévő 100 nm-es, vegyes falaza-tú, konvektoros, felújítandó állapotú családi ház eladó (három szoba, konyha, ét-kező, fürdőszoba, WC). **Ár: 11,5 M Ft.**
Békéscsabán, a Kerék úton, 530 nm-es telken 85 nm-es, kétszobás (konyha, ét-kező, kamra, fürdőszoba, WC), téglafalazatú ház radiátoros hőleadókkal, ga-rázzsal eladó. **Ár: 12 M Ft.**
Békéscsabán, a Kézay utcában, 570 nm-es telken 117 nm-es családi ház közpon-ti fűtéssel eladó (három szoba, konyha, étkező, fürdőszoba, WC). **Ár: 12,5 M Ft.**
Békéscsabán, a Lorántffy utcán, 362 nm-es telken 100 nm-es, téglafalazatú, központi fűtésű családi ház (három szoba, konyha, étkező, WC, fürdőszoba) mellék-épülettel eladó. **Ár: 12,8 M Ft.**
Békéscsabán, a Veres Péter utcában, 1000 nm-es telken lévő 100 nm-es, vályog-téglából épült, két szoba, konyha + étkezős családi ház központi gázfűtéssel elá-dó. **Ár: 12,9 M Ft.**
Békéscsabán, az Ibolya utcán, 350 nm-es telken lévő 72 nm-es, egy + két fél szo-bás, konyha + étkezős családi ház (fürdőszoba külön WC-vel) radiátoros fűtés-sel, garázzsal eladó. **Ár: 13 M Ft.**
Békéscsabán, a Magyar utcán, 2300 nm-es telken lévő 100 nm-es, két szoba + két konyha + étkezős családi ház vegyes falazattal, központi gázfűtéssel eladó. **Ár: 13 M Ft.**
Békéscsabán, a Lipták András utcában, 721 nm-es telken 200 nm-es, előkertes, polgári típusú, felújításra szoruló, hatszobás családi ház két konyhával + főzőfül-kével, terasszal, három előszobával, egyedi gázos konvektoros fűtéssel, gázboj-lerrel eladó. **Ár: 13,5 M Ft.**
Békéscsabán, a Cséplő utcán, 1300 nm-es telken lévő 54 nm-es (+ 54 nm beépít-hető tetőterű), 2004-ben épült családi ház nappali + amerikai konyhával, étkező-vel, két szobával, fürdőszoba külön WC-vel eladó vagy albérletbe kiadó 30 000 Ft/hó-ért, bútorozatlanul, 3 hó kaucióval. **Ár: 13,5 M Ft.**
Békéscsabán, a Veres Péter utcán, 500 nm-es telken 155 nm-es, két szoba, kony-ha, nappali, fürdőszoba, WC-s, egyedi konvektoros fűtésű, 2001-ben épített csalá-di ház eladó. **Ár: 13,9 M Ft.**
Békéscsabán, a Tancsics utcán, 938 nm-es telken 80 nm-es, vegyes falazatú csa-ládi ház (két + fél szoba, nagy konyha fürdőszoba WC egyben) egyedi konvek-tor fűtéssel eladó. Csere is érdeklő. 3. emeletig, egyedi gázos, kétszobás lakás. **Ár: 14 M Ft.**
Békéscsabán, a Dobos István utcában, 766 nm-es telken 100 nm-es, egyedi fűté-sű családi ház (három szoba, konyha, fürdőszoba külön WC-vel) garázzsal elá-dó. **Ár: 14,5 M Ft.**
Békéscsabán, a Vandhát úton 110 nm-es, két szoba, konyha, fürdőszoba, külön WC-s családi ház konvektoros hőleadókkal, garázzsal eladó. **Ár: 14,5 M Ft.**

Békéscsabán, az új építésű Erzsébet lakóparkban (Jamina), 200 nm-es telken 75 nm-es családi ház (egy szint + tetőtér-beépítés, lent nagy nappali, amerikai kony-ha, WC, fent két szoba, fürdőszoba, WC) eladó. **Ár: 14,5 M Ft.**
Békéscsabán, a Degre utcán, frekvenciát helyen, kisméretű telken lévő 100 nm-es, háromszobás családi ház központi konvektoros fűtéssel, konyha + étkezővel eladó. **Ár: 15 M Ft.**
Békéscsabán, Mezőmgyeren, a Nyárta utcában, 540 nm-es telken 190 nm-es, öt szoba, konyha, étkezős ház két fürdőszobával, két WC-vel, központi fűtéssel, ga-rázzsal eladó. 6,5–7 M Ft-ig lakást vagy hátrészt beszámít Békéscsaba belváro-sában értékegyeztetéssel. **Ár: 16,2 M Ft.**
Békéscsabán, a Trófás utcán, 700 nm-es telken 100 nm-es, téglafalazatú családi ház eladó egy + két fél szobával, konyhával, fürdőszobával, WC-vel, vegyes tü-zelésű kazánal. Csereingatlan is érdeklő, kétszobás családi ház 10–12 M Ft-ig. **Ár: 16,5 M Ft.**
Békéscsabán központiában 100 nm-es, háromszobás vályog építésű családi ház konyhával, fürdőszobával, külön WC-vel, központi fűtéssel, garázzsal, melléké-pületekkel eladó. **Ár: 16,8 M Ft.**
Békéscsabán, a Lorántffy utcában, 1250 nm-es telken 200 nm-es ház (három szo-ba, nappali, két konyha, fürdőszoba, WC) eladó, konvektoros fűtéssel, villanyboj-lerrel eladó. **Ár: 17 M Ft.**
Békéscsabán, az Ibolya utcában, 741 nm-es telken lévő 120 nm-es, központi fűté-sű, kétszintes, téglafalazatú családi ház (konyha + étkező, lent nappali + háló-szoba, fent két és fél szoba) eladó. **Ár: 17,5 M Ft.**
Békéscsabán, az Arany János utcában 160 nm-es, konvektoros fűtésű családi ház garázzsal (három szoba, konyha, fürdőszoba, WC, + külön egy szoba, konyha, fürdő, WC) eladó. **Ár: 18 M Ft.**

SORHÁZAK

Békéscsabán, a Révai úton, 250 nm-es telken 80 nm-es, két és fél szobás társas-ház (konyha, fürdőszoba, WC) két garázzsal, villanykályhával eladó. A gáz nincs bevezetve. **Ár: 10,2 M Ft.**
Békéscsabán, az Erdélyi soron 70 nm-es, másfél szobás, konyha + étkezős csa-ládi ház 500 nm-es telekkel, központi radiátoros fűtéssel, melléképületekkel, ga-rázzsal eladó. **Ár: 12 M Ft.**
Békéscsabán, a Kézay utcán, 350 nm-es telken lévő 108 nm-es, kétszintes csalá-di ház (lent parkettás nappali, külön konyha, étkező, WC, fent négy kisebb mé-retű szoba) eladó. **Ár: 12,5 M Ft.**
Békéscsabán, a Degre utcán, nyugodt környezetben téglafalazatú, 100 nm-es, háromszobás polgári társas családi ház újonnan épített garázzsal eladó. **Ár: 15 M Ft.**
Békéscsabán, a Rigó utcában, 250 nm telken lévő 90 nm-es, kétszintes társasház (a földszinten előszoba, konyha + étkező, nappali, terasz, a fenti szinten két és fél szoba, fürdőszoba, erkély) kombikázanos egyedi fűtéssel, garázzsal eladó. 10 M Ft-ig lakást beszámít értékegyeztetéssel. **Ár: 17,8 M Ft.**
Békéscsabán, a Kastély utcán, négylakásos társasházban 110 nm-es, kétszintes lakás nagy közös udvarral, kis külön hátsó kerttel eladó. (Lent előszoba, nagy nap-pali, konyha, étkező, tárolóhelység, a fenti részben két és fél szoba, fürdőszoba van.) **Ár: 21 M Ft.**
Békéscsabán, a Belvárosban, a Szarvasi úton, 782 nm-es telken, háromlakásos társasházban külön bejáratú, középső, 126 nm-es, háromszintes családi ház (négy szoba, minden szinten külön fürdőszoba, konyha + étkező, erkély, garázs), központi radiátoros fűtéssel eladó. **Ár: 22,5 M Ft.**
Békéscsabán, a Szigetvári utcán, nyugodt, csendes környezetben, 380 nm-es tel-ken 150 nm-es, kétszintes ház központi fűtéssel, radiátoros hőleadókkal eladó. (Három + két fél szobás, + két nagy két nagy nappali, egy terasz + két erkély.) La-kást is beszámít, háromszobást 2. emeletig, a belváros környékén. **Ár: 22,5 M Ft.**

Elég volt!

Ebben az országban – melyben a korrupció, az államhatalmi szélhámosság és népbütítés 1100 éve nem tapasztalt méreteket öltött – minden megtörténhet. Akadálytalanul tobzódik a „liberálbolshevik” harács, az ország polgárainak mindennapos sarcólása. Napjainkban az utolsó falatokat verik ki a szánkából. Mindenüktől megfosztanak, eladják talpunk alól a hazát. Milliárdos panamákra, közpénzek elsibolására derült fény – természetesen nem mindegyikre, ami nem véletlen.

A hírhedt Kulcsár-botrány szintén csupán egyike a közjavakat „magán- és pártcélokra” erkölcsstelenül fosztogató banditizmusnak. Az önkormányzatokat gyalázatosan kizsebelő akciósorozat ugyancsak a „liberálbolshevik” hatalom köréből indult ki. Az elvtársurak, éles fordulatot váltva, már akkor fennhangon hirdették: a nemzeti vagyont csak magánkézben lehet hatékonyan működtetni, ám közben nagyon jól tudták: valójában az ország kiürítését, gyarmatosítását készítik elő, privát peccsenyüket sütögetik.

Az elvtársurak saját tulajdonuknak tekintették az osztatlan állami tulajdont, és politikai hatalmuk megtartása érdekében áruba bocsátották, idegeneknek adták azt, ami a miénk, a nemzet tulajdona volt – köztük a nemzetbiztonság szempontjából döntő fontosságú közüzemeket, ivóvíz- és energiaszolgáltató rendszereket, kenyérgyárakat stb. (A termőföldek következnek. Van, ahol már a temetők földje sem magyar tulajdon.) Fizetségül pedig megkaptuk a munkanélküliséget, a nyomort, a kiszolgáltatottságot, a kilátástalan jövőt; a hatalom ellen tüntetők pedig a könnygázt, a gumibotot, a viperát, a gumilövedéket, a letartóztatást.

Az „őszödi böszme” erre azt mondta, hogy akinek ez nem tetszik, el is hagyhatja az országot. Ez lenne a megoldás? Bizonyára nem. Itt már csak egy előre hozott választás segíthet. A társadalom minden rétegét magára hagyják, kevés az egységes, erős, nemzeti érzelmű érdekvédelmi szervezet. A diktatúra által kreált, „janicsár lelkiületű” szakszervezeti vezetők lejáratják magukat, hitelüket veszítették. Napjainkban a hatalom „hazudozása” úgy burjánzik, mint árokparton a számarkóró. Ebből egyszer s mindenkorra elég volt!

Sajnos, jópáran az MSZP-géniusz Gyurcsány módszereit követik. Erkölcsstelenül és minden alap nélkül támadják a jobboldal képviselőit, elsősorban Vantara Gyula polgármester urat. Az a véleményünk, hogy ilyen, Békéscsabát szerető és annak érdekeit képviselő, becsületes városvezetője nagyon régen volt a városnak.

Botyánszki György
Az FTC Békés Megyei Baráti Kör elnöke,
A Zöld Sas Lovagrend nagymestere

Becsey Zsoltot javasolják

Becsey Zsolt néppárti európai parlamenti képviselő javasolja a 2009-es választásokon a Fidesz EP-listájára a Kisgazda Polgári Szövetség (KPSZ) – jelentette be Turi-Kovács Béla, a szövetség elnöke nemrégiben. Az elnök hangsúlyozta: a mezőgazdaság jövőjét, a hazai birtok- és termelési szerkezetet illetően Becsey Zsolt nézetei meggyeznek a kisgazda állásponttal.

A KPSZ jelenleg három választásra készül. Ezek közül az első a népszavazás, amelyen az emberek határozottan ki mondhatják, hogy hosszú távon is meg kívánják őrizni a szociális alapon működő és az egymás iránti felelősség el-

vén nyugvó egészségügyet. Megindul a felkészülés a 2009-es európai parlamenti választásra is, de bármikor bekövetkezhetnek az országgyűlési választások is, bár erre valószínűleg csak 2010-ben kerül sor – mondta az elnök.

Becsey Zsolt elmondta: az elmúlt négy évben a Fidesz EP-frakcióján belül a dél-alföldi régió felelőse volt, és törekedett arra, hogy megjelenítse a kisgazda értékrendet Brüsszelben.

A képviselő a 2009. június 7-i választásokig hátralévő időszak legfontosabb feladatának azt tartja, hogy a dél-alföldi régió önálló képviselői irodát hozzon létre Brüsszelben.

Fogjunk össze!

Az előző számok egyikében egy olvasó Trianonnal kapcsolatban felvetette a bal- és jobboldal összefogásának gondolatát. Sokat gondolkoztam, s bár igaz, egy hozzászóló, Kiss László megelőzött, ennek ellenére aktuálisnak érzem mondanivalómat. Tényleg kellene az „összefogás”, annál is inkább, mert ilyen létezik a környező országokban is. Enélkül nincsen fejlődés.

Trianon kérdése már jól feltárt a történelemtudományban, igaz, a köztudatban még nem eléggé közismert. A téma jobb megismerése érdekében javasolnám az alapvető történelmi tények ismertetését – kiindulásként Salamon Kondrád: Nemzeti önpusztítás 1918–1920 című könyvét –, mert enélkül nehéz vitatkozni a kérdéssről. Természetesen további nagyon sok történész és író műve foglalkozik a témával, az interneten is sok mindent meg lehet találni. Egy bizonyos: Trianon kérdése a mai napig nincs a köztudatban helyére rakva, és mintha mindig tabutéma lenne.

Röviden csak ennyit.

A Csabai MÉRLEG nemcsak ingyenes városi lap, de ingyenes is egyben. Gratulálok hozzá!

Hidvégi Gábor, volt békéscsabai lakos Érdről

Szavaink fénytükrei

Szavaink fénytükrei címmel jelent meg egy versket, prózai írásokat, gyermekirodalmat és aforizmákat tartalmazó antológia az Accordia Kiadó gondozásában. A kiadó szerzői pályakezdő alkotók.

A könyv huszonegy szerzője között ott találjuk Frankó Attilát, aki a következőképpen vezeti fel három írását: „... élünk és egyszer meghalunk, s nem mindegy, hogy milyen nyomot hagyunk, élvezzük és szenvedjük az életet, a miérte senki nem kap feleletet...”. Mesél Bücs Mihályról, aki szegény sorból Budapestre került esztergályos tanulóknak, bekerült egy NB I-es focicsapataba, később egy „vidéki megyeszékhelyen” dolgozott a Kner Nyomdában esztergályosként, és az itteni focistákat erősítette. Megsérült a térdje, de vasakarata révén még így is lehetett rá számítani. Ír egy kisfiúról, akit kölcsönkérni küldenek a szülei, ám nekik a gyermek nem fontos, csak a hozott pénz. Végül egy kilencvenéves nő kórházi halála kapcsán az elmúlt csaknem egy évszázadról és az élet mulandóságáról fogalmazza meg gondolatait, a jelen megélésének fontosságát: „Nehéz lassítani. Eddig is minden egyes napot ünnepeltem. Ezután még inkább azt teszem.”

A PRÓHIRDETÉS

ÁLLÁS

Lakatosokat, hegesztőket, autószerelőket, elektroműszerészt 700 Ft-os bruttó órabérral gödöllői munkahelyre felvesszünk. Szállást térítésmentesen biztosítunk. Jelentkezés személyesen: HM ARMCOM Zrt. 2100 Gödöllő, Dózsa Gy. út 63/a. Postacím: 2101 Gödöllő, Pf. 395. Telefon: 30/659-7869.

MUNKÁT KERES

Fűnyírást, gazvágást, parlagfűirtást vállalkozó: 30/366-9699, Petri.

INGATLAN

Borosgyáni horgásztavaknál horgász hely realis áron eladó. Érdeklődni: 20/550-5109.

Rábai utcában II. emeleti, 2 szobás, egyedi gázos, fejtűjű lakás eladó. Tel.: 70/244-9063.

Békéscsabán 2 szobás, komfortos ház 1084 m²-es telken eladó. Irányár: 10,5 M Ft. Érd.: 66/437-796, 70/608-3939.

A Lencsésin garázs eladó vagy kiadó. Tel.: 640-417.

Két építési telek eladó Békéscsabán, a Fűrjes-kertekben. Irányár: 2,5 M Ft, illetve 2 M Ft. Telefon: 66/436-165.

Békéscsabán, a Csaba Centerhez közel, az Andrássy úton 2 és fél szobás, 62 nm-es, egyedi, kéterkényes, parkettás, felújított lakás (hőszigetelés ablakokkal) eladó vagy belvárosi kisebb, erkélyes lakásra cserélhető érték-egyeztetéssel. Érd.: 30/354-2563.

Békéscsabán, a Bajza utcában kertesi családi ház eladó. Tel.: 30/985-5690. Fényesen tanya eladó műhelyel. Tel.: 30/985-5690.

Békéscsabán két kétszobás, egyedi gázos panellakás eladó 7,9 és 7,2 M Ft-ért. Telefon: 20/937-3063.

Két belvárosi, 17 m²-es iroda hosszú távra kiadó. 3000 Ft/m²/hó. Telefon: 30/938-4240.

Békéscsabán Kazinczy-ltp.-i, háromszobás, téglablakos, 3. emeleti, egyedi gázfűtéses lakás eladó. Irányár: 11,5 millió Ft. Telefon: 20/543-2010. Újkígyóson 400 négyszögletes telken lévő, összkomfortos családi ház eladó. Békéscsabai csere is érdekel. Telefon: 70/587-4857.

SZOLGÁLTATÁS

Szobafestést, mázolás, tapétázást vállalok rövid határidővel. Elérhető: 20/550-5109.

Előtetők gyártása, javítása. Telefon: 30/925-8164.

Hűtőgépjavitást, villanyszerelést, klímamatelepitést, karbantartást, előcsövezést vállalkozó garanciával. Telefon: 70/243-8298.

Redőny, relaxa, szalagfüggöny készítése, javítása részletesítéssel is. Nyílászárók javítása. Telefon: 454-171, 70/212-6776.

Automata mosógépek, háztartási gépek javítása. Tel.: 30/304-4622, 66/454-561.

Könyvelés egyéni és társas vállalkozóknak, teljes körű ügyintézés. Telefon: 20/567-6521.

Gipszkartonozás többéves szakmai múlttal, garanciával. Baklacad Bt. Telefon: 20/993-9165.

Nonstop duguláselhárítás kedvező áron, bontás nélkül, garanciával Békéscsabán. Tel.: 20/935-8173, Péter József.

Utántűtő-kölcsönzés, akár vonatással is! Redőny, szünnyogháló, napellenző, szalagfüggöny, zárszerelés! Békéscsaba, Dobos István u. 20. Tel.: 30/233-4550, 66/636-135.

OKJ-s személy- és vagyonbíró tanfolyamra várunk jelentkezőket. Részletfizetés lehetséges. Hölgyek is jelentkezhetnek. Tel.: 30/447-0471.

Szobafestést, mázolás, tapétázást, szalagparkettázást, homlokzaffestést, hőszigetelést, nemesvakolatok készítését vállalom! Lestyán Pál, Gorkij u. 6. Telefon: 436-226, 30/481-8071.

Hűtők, fagyasztók javítása. Békéscsaba, Fiumei u. 4. Bal és Fia Bt. Tel.: 20/921-2521 és 20/944-6986.

Szobafestés, mázolás, tapétázás, egyéb díszítőmunkák. Telefon: 30/508-6713.

Homlokzatok hőszigetelése, egyéb nemesvakolatok készítése. Telefon: 20/432-6098.

Fűkaszálás, gazvágás számlaképesen. Tel.: 20/470-1483.

OKTATÁS

Angol nyelvű tanfolyamok. Tel.: 30/527-7078.

Egyéni, kis csoportos angolnyelv-oktatás. Tel.: 30/345-9237.

Matematikakorrepetálás középiskolásoknak, főiskolásoknak. Telefon: 30/855-7105.

Angolnyelv-oktatás. Tel.: 30/855-7105. www.olasz-italiano.uw.hu

OKJ-s kozmetikusoké indul Békéscsabán szeptembertől. Szakoktatók: Kertai Emőke, Janttyik Marianna mesterkosmetikusok. Elméleti tanár: Matyuska Ferencné. Jelentkezni: 20/423-2721.

OKJ-s felnőtt fodrászképzés indul szeptembertől Békéscsabán, Orosházán. Jelentkezni: 20/423-2721.

Angolnyelv-oktatás. Tel.: 20/959-1924. Általános és középiskolások korrepetálása minden tárgyból. Telefon: 30/546-4819.

Angol, német, olasz egyéni nyelvtanítás, korrepetálás minden szinten. Tel.: 20/933-6828.

EGYÉB

Jóatanfolyam indul kezdőknek és haladóknak 2008. szeptember 16-án 18 órakor a belvárosi óvodában. Ismertető 16-án, kezdők első foglalkozása 18-án 16 órakor.

Pianínó eladó. Érdeklődni lehet: 30/945-6440.

Jó állapotú pool biliárdasztal teljes felszereléssel eladó. Érdeklődni: 30/592-4811.

Méregtelenítés, feltöltés, erősítés. Tel.: 30/290-8726.

Tiszta levegő. Tel.: 30/290-8726.

Mágnesszipka. Tel.: 30/290-8726.

Egészség savtalanítással. Telefon: 30/290-8726.

250-es MZ ETZ motorkerékpár eladó. Tel.: 70/311-9461.

Szuperzöld csodaital, lúgosítás! Tel.: 30/290-8726.

Peugeot és Aprilia Scarabeo robogó eladó. Érd.: 70/588-0808.

ÁRAINKBÓL ENGEDÜNK, DE A MINŐSÉGBŐL SOHA!

T **POZSÁR**
Autósiskola
AHOL NEM A VIZSGÁHOZ KELL A SZERENCSE!

A, B, C, E, M KATEGÓRIÁS TANFOLYAMOKAT INDÍTUNK

2008. október 6-án, 16 órakor

Békéscsaba, Kinizsi u. 11. szám alatt

Jelentkezni: mindennap 8–16 óráig – Bcs., Berzsenyi u. 6/1.

Orvosi alkalmasságit és igazolványképet hozzon magával!

ÉRDEKLŐDNI a 66/444-818, a 20/912-7057 és a 20/364-8797 telefonszámokon.

EREDMÉNYEINK KIVÁLÓAK!

ELMÉLETBŐL ISMÉT BUKÁS NÉLKÜL

VIZSGÁZTUNK!

SZOLGÁLTATÁSUNK GYORS, OLCSCSÓ ÉS MEGBÍZHATÓ!

VÁLASZTHATÓ KOCSITÍPUSOK:

Nissan Almera, Opel Astra,
Peugeot 206, Seat Ibiza, Suzuki Swift, VW Polo, IVECO.

Regisztrációs szám: 00635-2008 • Programakkreditációs szám: PLH-245

www.pozsarautosiskola.hu

16 éve az Önök Márkakereskedője!

Nélkülünk ne döntsön!
Suzuki Ankers Kft.

Békéscsaba, Szarvasi út 13. Telefon: (66) 446-752, 453-770
Orosháza, Arany J. u. 2/E. Telefon: (68) 411-233



Alkotmány Kupa

A Szabó Pál Téri általános iskola adott otthont a nemrégiben megrendezett Alkotmány Kupa nyílt Békés megyei shotokan karate bajnokságnak. A verseny nemzetközivé lett a nagybecskereki (zrenjanini) Banatski Cvet Karate Klub és a temesvári Daisjo Klub versenyzőinek indulásával. Rajtuk kívül a Gyulai Karate Egyesület, a Gyulai Shotokan Karate Klub és egy nem shotokanos csapat, a *Gregor László* vezette Békéscsabai Lakótelepi SE



all-style karate szakosztálya indult a versenyen, amelyen kata (formagyakorlat), egyéni és csapat kumite (küzdelem), ippon shobu (egy pontra menő) versenyszámokat tekinthettek meg a nézők.

A Békés Megyei Sportszövetségek Érdekszövetségi Egyesületének elnöke, *Marik Lászlóné* nyitotta meg a versenyt, majd egy percig némán emlékeztek meg a résztvevők a verseny egyik fő szervezőjére, a közelmúltban elhunyt *Andó László* mesterre. A formagyakorlat versenyszámban különböző korosztályok léptek a tatamira, a napfénypontja azonban a zrenjaninai fekete öves versenyzője, *Dragana Jovanovic* csodá-

latos formagyakorlata volt a haladó női kategóriában. A kata-k után a női küzdelmekkel folytatódott a nap – nagy meglepetésre a békéscsabai all-style karaté *Sztarenki Angéla* nyerte a versenyt. A férfiak küzdelme jóval keményebbnek bizonyult, nem unatkozott a versenyző. A legnagyobb csatákat a gyulaiak és a temesváriak vívták, s ugyanez jellemezte a csapatversenyt is. Igaz, hogy úgynevezett „no kontakt” érintéses szabályrendszerrel

van szó, de amikor összerobban két képzett és villámgyors karaté, ugyan ki tudná ezeket a technikákat teljes kontrollal megállítani? Mindenesetre a bírásokon nem múlt, pedig nem volt könnyű dolga a *Csákvári László* vezette bírói karnak, hiszen ahogy a csapatok, úgy a bírák is több nemzetközi szervezethez (AJKA, SKI, WAKO, IKA) tartoztak, mégis, korrekt bíráskodással kézben tartották a nem könnyű mérkőzéseket. Az első Békés megyei shotokan karate bajnokság jól sikerült, és folytatása lesz. Külön köszönet a magyar kluboknak, amelyek közös összefogással rendezték meg a versenyt.

Vozár mesterhármása

Vozár Attila, a Békéscsabai Atlétikai Club versenyzője újra a régi formáját hozza: a magaslati edzőtáborból hazatérve csodálatos versenyzéssel, mi több, pályacsúccsal győzött a Csákváron megrendezett 12 órás országos futóbajnokságon. Négy és fél órán át világcúcsrészdőn belül haladt a harmincnégy fokos hőségben, s az *Ossó Zoltánnal* vívott párharcban 138,790 km-rel rajt-cél győzelmet aratott *Vozi*. A szoros küzdelmet mi sem bizonyítja jobban, mint hogy a második helyezett *Ossó* csupán 2 km-rel maradt a kitűnő békéscsabai ver-

senyző mögött. Attila célversenye a Bécs-Pozsony-Budapest szupermaraton, ám addig még nemzetközi megmérettetés is vár rá.

Tóth Sándor mesteredző így értékelt: – Maximálisan elégedett vagyok Attila eredményével. Csak ilyen komoly munkával, adottságaihoz tudatos edzőmunkát társítva érhet el további sikereket, szép eredményeket.

Attila versenyzés közben a feleségéért izgult, aki a sportoló számára elengedhetetlen nyugodt háttérrel biztosítja, ugyanis időközben közel négy kilogrammal megszűnt a kislánya, *Vozár Tünde*.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala a köztisztviselők jogállásáról szóló 1992. évi XXIII. törvény 10. § (1) bekezdése alapján

PÁLYÁZATOT HIRDET

Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Stratégiai-Fejlesztési Osztályára VAGYONKEZELŐ MUNKAKÖR betöltésére

A közszolgálati jogviszony időtartama: határozatlan idejű közszolgálati jogviszony.

Foglalkoztatás jellege: teljes munkaidő.

A munkavégzés helye: Békés megye, 5600 Békéscsaba, Szent István tér 7.

A köztisztviselők képesítési előírásairól szóló 9/1995. (II. 3) kormányrendelet alapján a munkakör betöltője által ellátandó feladatok: az 1. sz. melléklet – II/7. pontjában foglaltak szerint vagyonkezeléssel kapcsolatos feladatok.

Ellátandó feladatok:

- az önkormányzati vagyont, vagyoni értékű jogokat, a helyiséggazdálkodást érintő döntéshoz szükséges információk beszerzése, feldolgozása, véleményezése, felettesei részére tájékoztatók, a képviselő testület és a bizottságok részére előterjesztések előkészítése;
- önkormányzati tulajdonú, illetve alapítású, egyszemélyes és az önkormányzat többségi részesedésével működő gazdasági társaságokkal kapcsolatos döntések (előterjesztések) előkészítésében való részvétel, a döntések végrehajtásában való közreműködés;
- önkormányzati tulajdonú nem lakás célú ingatlanok hasznosításának előkészítésében és az ezzel kapcsolatos döntések végrehajtásában való közreműködés (árverések lebonyolítása, szerződések aláírására történő előkészítése, földhivatali nyilvántartási eljárások lefolytatása, stb.);
- az önkormányzat területfejlesztési céljaihoz kapcsolódóan a megszerzendő ingatlanokról adatgyűjtés és feldolgozás, a testületi döntések előkészítésében és végrehajtásában való közreműködés;
- felettesei részére javaslatok készítése a „vagyonért vagyont” elv érvényesítéséhez;
- az önkormányzati tulajdonban lévő vagyont hasznosító és üzemeltető gazdasági társaságokkal kötött szerződések teljesítésének figyelemmel kísérése, szükség szerinti módosításukban való közreműködés;
- a munkakörrel összefüggő vagyoni bevétel és kiadás tervezésében való közreműködés. A vagyongyarapodás és vagyonhasznosítás, valamint a kiadások alakulásának figyelemmel kísérése,
- az önkormányzat vagyonrendeletének előkészítésében közreműködés, a feladatköréhez tartozó területen a rendeletben foglalt betartásának figyelemmel kísérése.

A munkakörhöz tartozó főbb tevékenységi körök: stratégiai-fejlesztési feladatok.

Jogállás, illetmény és juttatások: a jogállásra, az illetmény megállapítására és a juttatásokra a köztisztviselők jogállásáról szóló 1992. XXIII. törvény rendelkezései az irányadók.

Pályázati feltételek:

- magyar állampolgárság,
- cselekvőképesség,
- büntetlen előélet,
- felsőfokú iskolai végzettség, közgazdasági vagy műszaki felsőoktatásban szerzett képesítés,
- angol és/vagy német nyelvből alapfokú C típusú nyelvvizsga,
- felhasználói szintű számítógépes ismeret,
- gazdasági és/vagy közigazgatásban szerzett tapasztalat (legalább 1–3 év szakmai),
- a munkakör betöltése 6 hónap próbaidő kikötésével történik,
- vagyonyilatkozat-tételi kötelezettség.

A pályázat elbírálásánál előnyt jelent:

vagyonkezelésben, ingatlangazdálkodásban, társasági jog ismeretében szerzett tapasztalat.

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások: végzettséget, képesítést igazoló okiratok, részletes szakmai önéletrajz, elérhetőség, 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány.

A munkakör legkorábban 2008. október 1. napjától tölthető be.

A pályázat benyújtásának határideje: 2008. szeptember 22.

A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt Borné dr. Stefkovics Valéria, a stratégiai-fejlesztési osztály osztályvezetője nyújt a 66/523-869-os telefonszámon.

A pályázatok benyújtásának módja: postai úton, a pályázatnak Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala címére, a jegyző részére történő megküldésével (5600 Békéscsaba, Szent István tér 7.). Kérjük a borítékra feltüntetni az azonosító számot: XII. 1215/2008., valamint a munkakör megnevezését: vagyonkezelési ügyintéző.

A pályázat elbírálásának határideje: 2008. szeptember 29.

A pályázati eljárás, a pályázat elbírálásának módja: a jegyző értékeli a pályázatot, a pályázati feltételeknek megfelelő pályázók közül az előértékelés alapján kiválasztottak személyes meghallgatására is sor kerül. A pályázatról a polgármester egyetértésével a jegyző dönt. A pályázók a pályázat eredményéről az elbírálást követő 8 napon belül értesítést kapnak. A pályázat benyújtásának tényét és annak tartalmát az adatvédelmi előírásoknak megfelelően kezeljük.

A pályázati kiírás további közzétételének helye, ideje: www.kszk.gov.hu, 2008. szeptember 8.



BÉKÉSCSABA ANNO...

Egy belvárosi utca (1. rész)

Majd száznegyven éve Csaba község központjában egy összefüggő házsor húzódott a Körösig terjedő keretekkel az egytornyos katolikus templomtól a mai Szabadság tér végéig. A Körösön túli rész is kezdett beépülni, ahová csak nagy kerülővel lehetett eljutni. A képviselő-testület 1870-ben döntött: a házsor megtörve utcát hasít a Körös-csatorna felé. A mai József Attila utca helyét találták alkalmasnak az *Apponyi* grófok tisztartóinak kertés lakásai húzódtak. A község megvásárolta és felparcellázta a telkeket. Olcsón árulták a beltelki házhelyeket, hogy mielőbb házakkal épüljön be az új utca. A község elsőként a Nőnevelde Társulatnak biztosított ingyenes telket leányiskola építéséhez. Az építkezés anyagi feltételeinek megteremtéséért *Zsilinszky Mihály*, Csaba országgyűlési képviselője, *Apponyi György* gróf (1808–1899) konzervatív politikus (akinek családai birtokai a csabai határ gerendási részében voltak) és *Kemény Mihály* községi mérnök buzgólkodtak. Államsegéllyel és a társulat tagjainak anyagi támogatásával 1874. április 14-én alapkövetéssel kezdődött az iskola építése, és 1875-ben elkezdődött a tanítás Békéscsaba első polgári leányiskolájában.

Gécs Béla



HITELEK MINDENKINEK MINDEN CÉLRA!

KOMFORT HITEL

- Jelzáloghitel, személyi hitel
- Lakás célú hitelek, adósságrendező hitelek
- Előzetes költségek: 0 Ft. Banki költségek: 0 Ft. A közjegyzői díjat visszatérítjük.

Telefon: 20/472-7486. www.komforthitel.hu

IDEGEN NYELVI SZAKKÖZÉPISKOLA
5600 Békéscsaba, Szigligeti u. 6. Telefon: 99/547-790, 454-262, 70/257-3513
info@ilszki.hu, www.ilszki.hu

MIKOR VÁLASZD AZ ILS-T?

- Ha **piacképes szakmát** akarsz szerezni.
- Ha munka mellett szeretnél, **esti képzés keretében**, új szakmát szerezni.
- Ha **kreditbeszámítást** szeretnél a felsőoktatásban.
- Ha érdekel az **intenzív nyelvtanulás**: emelt óraszám, egyéni igényeknek megfelelően – akár heti 12 órában (angol, német, francia).

Képzések nappali és esti rendszerű oktatás keretében, 2008/2009

Informatika:

Informatikai statisztikus és gazdasági tervező: 2 év nappali (felsőfok), kreditbesz.: GDF

Ügyviteli, kereskedelem-marketing, üzleti adminisztráció:

Kis- és középvállalkozási menedzser: 2 év nappali (felsőfok), kreditbesz.: Szegedi TE Gazd. K.

Üzletviteli szakmenedzser: 2 év nappali (felsőfok), kreditbeszámítás: TSF GFK

Marketing- és reklámügymintező: 1 év nappali (középfok), 1000 óra esti (középfok)

Idegen nyelvi ügyfélkapcsolati szakügymintező: 2 év nappali (emelt szint), 2000 óra esti (emelt szint)

Művészet, közművelődés, kommunikáció:

Intézményi kommunikátor: 2 év nappali (felsőfok), kreditbeszámítás: Egri EK Főisk.

Újságíró II: 2 év nappali (középfok), 2000 óra esti (középfok)

Oktatás, pedagógia, szociális szolgáltatások:

Szociális segítő: 2 év nappali (felsőfok), kreditbeszámítás: TSF Eü. Fakultás – 2000 óra esti

Gyermekgondozó-nevelő: 2 év nappali (emelt szint), 2000 esti (emelt szint), kreditbesz.: TSF Ped K.

Pedagógiai asszisztens: 1 év nappali/középfok, 1000 óra esti/középfok

Gyógypedagógiai asszisztens: 2 év nappali (emelt szint), 2000 óra esti

Vendéglátás, idegenforgalom:

Vendéglátó szakmenedzser: 2 év nappali (felsőfok), kreditbeszámítás: Kodolányi J. Főisk.

Idegenforgalmi szakmenedzser: 2 év nappali (felsőfok), kreditbeszámítás: Kodolányi J. Főisk.

Pincér: 3 év nappali (alapfok), 3000 óra esti (alapfok)

Idegenvezető: 2 év nappali (emelt szint), 2000 óra esti (emelt szint)

Utazásügymintező: 1 év nappali (középfok), 1000 óra esti (középfok)

Protokollügymintező: 1 év nappali (középfok), 1000 óra esti (középfok)

Csak esti képzés: Biztonságsszervező: 0,5 év 300 óra esti (középfok)

Kollégiumi férőhely biztosított, 22 éves korig államilag támogatott, ingyenes képzés, diákigazolvány, családi pótlék.

ILS - INTELLIGENS LEHETŐSÉGEK SORA!

PARADICSOM LAKOPARK

Építkezne? Szívesen költözne kertés házba? Kedvező áron telkek megvásárolhatók Gyulán a Paradicsom városrészben. Bővebb információ a www.paradicsomvarosrezs.hu honlapon, és a **06 20 954 1110-es telefonszámon.**

HIRDETÉSFELVÉTEL

BAYER REKLÁMÜGYNÖKSÉG

5600 Békéscsaba, Telesi u. 5. Tel.: 66/446-056

GYORSNYOMDA

5600 Békéscsaba, Munkácsy u. 2. Tel.: 66/547-600, 30/6868-753

Gyorsnyomda, Békéscsaba, Csaba Center. Tel.: 66/524-653, 30/6868-752

TÓTH PRODUKCIÓ REKLÁM- ÉS RENDEZVÉNYSZERVEZŐ IRODA

5600 Békéscsaba, Mednyánszky u. 2. I/8.

Tel.: 66/549-620, 30/326-8630